

Tek. Nemzeti Muzeuumnak Budapest. Bérmentve. **DEBRECENI UJSÁG**

Előfizetés helyben:
 Egy óra 2 P 50 f
 Három óra 7 P 50 f
 Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

Előfizetés vidéken:
 Egy óra 3 pengő
 Három óra 9 pengő

Felelős szerkesztő és leaptalajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt 1. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Egy francia író -- rólunk.

Jules Romains, a kitűnő franciá író, akinek „Diktátor” című színdarabját nagy sikerrel játszotta a múlt szezomban a budapesti Kamara Színház, mint ismeretes, nemrég meglátogatta Magyarországot s most legközelebb egy francia képeslapban, az Illustration-ban részletes cikk keretében számol be magyarországi benyomásairól.

Öszintén be kell vallanunk, hogy ezt a cikket vegyes érzelmekkel fogadjuk. Vegyes érzelmekkel pedig azért, mert összekeveredik bennünk az öröm és elkeserülés ellentétes hangulata. Örülünk, hogy Jules Romains megismerni igyekszik a magyar nép lelkét s rokonszenves szavakkal vallja be, hogy

Magyarország nem érdemelte meg azt a rettenetes sorsot, a melyet a trianoni békeszerződéssel a győztes hatalmak rámeretek. De elkeseredünk akkor, amikor őszintén megmondja, hogy még ő is, aki pedig tanult, művelt ember, a francia kultúra egyik büszkesége, mennyire nem volt tisztában mindaddig, amíg Magyarországra nem jött azokkal a rettenetes veszteségekkel, amelyek bennünket csaknem tönkretettek.

Szomorú azt olvasni, hogy azok, akik velünk ezt tették, maguk sem óhajtottak ilyen megcsónkítást, maguk sem tudták — akárcsak nagy vonásokban is — hogy könnyelmű gesztusokkal, legádázabb ellenségeink szavára hallgatva, mit tettek velünk.

Jules Romains azt írja, nem talált még egy országot Európában, ahol azt a mélyesges elkeserődést látta volna, mint nálunk. „Magyarországra szinte lidércnyomásként nehezedik rá balsorsa. Az egész ország a harag remegése és a rögeszme kábulata között hanykolódik” — mondja cikkének egy helyén. Ha magyar lenne, megértené ezt a lidércnyomást, megértené a harag remegését és a rögeszme kábulatát. Franciaországtól az 1871-es szerencsétlen háboru után annak a területnek talán csak huszadrészt vette el Németország, amit a trianoni szerződés Magyarország területéről lesabott és a franciákat mégis ötven esztendőn keresztül fűtötte a hazafias elkeseredés és a revanche vágya. A nagy háboru szerencsés kimenetele után örömmel és boldogan kebelezték be Franciaország testébe Elzász-Lotharingiát s ez a heves vágy egy hajdani francia terület után volt talán egyik oka annak a bámulatos kitartásnak és

lelkesezésnek, amely végül is győzelemre vitte a francia lobogót. Képzeli el most Jules Romains, hogy

Magyarország testéből ezer esztendő jogon hozzánk tartozó részeket hasítottak le, olyan intrikák és olyan tudatlanság alapján, amelyeknek gyalázatosága csak most, lassanként kezdi felháborítani a józanabb európai közvéleményt.

Jules Romains bármennyire is igyekezett belehatolni a magyar nép lelkivilágába és fájdalmába, ez már csak azért sem sikerülhetett neki olyan mértékben, mint ahogyan ta-

lán maga is szeretne volna, mert sokkal rövidebb ideig tartózkodott nálunk, semhogy tiszta képet teremthetett volna magának a magyar élet komplexumáról és mert idegen. Azonban jóakaratu, őszinte cikkével minden magyart hálára kötelezett, akinek fájva-fáj Trianon igazságtalansága s országunk mai elesettsége.

Az európai közvélemény úgy látszik kezd tudatára ébredni annak a rettenetes tettnek, amit Magyarország igazságtalan megcsónkítása jelent s ennek mind több és több oldalról adnak az újabb időben kifejezést.

Drágasági ankétot hívott össze a népjóléti miniszter.

A képviselőházban is szótveszik a drágaság ügyét. — Sürgősen letárgyalják az árdrágítási pereket.

Budapest, július 9. Vass József h. miniszterelnök keddre hívta össze a drágasági ankétot. Ezen az ankéten a belügyminisztérium képviselői beszámolnak a legutóbbi razzikák eredményéről és ennek alapján fog a kormány újabb intézkedéseket tennt, amelyek

az illegitim kereskedelmet eltávolítják a piacokról

s ezzel megakadályozzák, hogy ezek a közvetítők szállítsák az élelmiszereket a termelők és a fővárosi kereskedők, vagy esetleg közvetlenül a fogyasztók között.

A drágaság kérdése előreláthatóan

tólag napirend előtti felszólalás formájában szóba kerül a képviselőház csütörtöki ülésén is

A képviselőházi felszólalásokra Vass József népjóléti miniszter fog reflektálni s ez alkalommal közli azokat a rendelkezéseket, amelyeket a kormány a keddi ankét után fog kiadni a drágaság letörésére.

Budapest, július 9.

A törvényszék elnöke elrendelte a sürgősséget az árdrágítási ügyekre.

Az ügyek soronkívül intézhetnek el minden más ügy félretevésével.

Ma délben Debrecenbe érkezik Vass József népjóléti miniszter.

Baltazár püspök látjvendégül. — A népjóléti miniszter debreceni látogatásának programja.

Hirt adtunk már arról, hogy Vass József dr. népjóléti miniszter magánjellegű látogatásra készült Debrecenbe. A miniszter látogatása most perfektuálódott s dr. Vass József, aki most a miniszterelnököt is helyettesíti, ma Debrecenbe érkezik. — A magánjellegű látogatás azonban később kibővült hivatalos jellegűvé s így a miniszter Debrecenben egy egész tekintélyes programot fog lebonyolítani.

A népjóléti miniszter ma délben érkezik a budapesti gyorsvonattal Dréhr Imre, Scholtz Kornél államtitkárok és Ferry Tibor titkárja kíséretében. A vasúti indóháztól egyenesen a városházára hajt az ötös fogaton a miniszter és társasága. — A városházán Magoss György polgármester és Hadházy Zsigmond főis-

pán fogadja Debrecen illusztris vendégét. Bizalmas és kimerítő megbeszéléseket folytat a miniszter a polgármesterrel a tudományegyetem, a klinika és a közkórház égetően aktuális kérdései és Debrecen város népjóléti intézményének ügyeiről.

Déli egy órakor a miniszter és kísérete Zelemérré utazik Baltazár Dezső dr. református püspök látogatására,

hol a püspök családja körében ebédre várja a helyettes miniszterelnököt. Zelemérről a délután folyamán Debrecenbe érkezik Vass miniszter és ha az idő engedi, eleget tesz a sportkörök meghívásának és megjelenik a Boesky-Bécs futballmérkőzésen.

Öt órakor a gyorsvonattal már Hajdusoboszlóra utazik a miniszter

a földgázfúrások és hőforrások meg szemlélésére. Ezen útjára Debrecenből elkísérik: Hadházy Zsigmond dr. és Ghicy Tihamér dr. kerületi rendőrőrfőkapitány.

Hajdusoboszlón Erdős Kálmán dr. polgármester és Bruckner dr., az államvasutak debreceni üzletvezető helyettese fogadják a magas vendégeket, majd egészen a hőforrások hajtáinak.

A megbeszélések után Erdős polgármester vacsorával vendégeli meg a népjóléti minisztert és társaságát.

A kabinetiroda új főnöke átvette hivatalát

Budapest, július 9. A kabinetiroda főnökévé kinevezett Vértessy Sándor pénzügyi államtitkár helyét nem fogják betölteni. Eddigi hatáskörét Szabó Alajos és Vargha Imre pénzügyi államtitkárok, valamint az egyes főosztályvezetők között fogják felosztalni.

Debreceni egyetemi tanár fogadó estje Párisban.

Páris, július 9. Luchaire a szellemi együttműködés párisi intézetének vezetője debreceni fogadtatásának viszonzása képpen a párisi intézet hallgató Hankiss János egyetemi tanár Párisban tartózkodó növendékeit teán látta vendégül, amelyen a párisi-magyar követség részéről Ullein Antal Zsigmond, követségi titkár vett részt.

Chamberlain nem repül vissza Amerikában.

Budapest, július 9. Párisi lapjelentések szerint Chamberlain kijelentette, hogy nem vesz részt a Columbia visszarepülésében, mert biztosra veszi ennek a kísérletnek kudarcát. A Columbia ugyanis 6 ezer kilométeres repülést bír el, már pedig a Párisból Newyorkba való visszarepülésnél 7 ezer kilométert kell megtennie.

Katasztrófális időjárás Szászországban 20 halottal.

Berlin, július 9. Eddigi jelentések szerint a szászországi katasztrófális időjárás 20 emberáldozatot követelt és még négy személyről nem tudnak. A vasútvonal több helyen megrongálódott és egész házsor beomlásra fenyeget, mert víz borította el. Hídcszesapatok megérkezését várják. Palzból is erős vihart és erős felhőszakadást jelentenek. A villámcsapások okozta károk jelentékenyek.

A városi tisztviselőktől megvonják a kedvezményes fát, villanyt és gázt.

A póttilletményeket a maximumban állapították meg. — A törvény értelmében rendezik az illetményeket.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottságának legutóbbi ülésén megvitatás tárgyát képezte a városi tisztviselők fizetésének kérdése is. Dr. Vásáry István főjegyző ismertette az adómérséklési törvénynek a városi tisztviselők illetményeire vonatkozó rendelkezéseit, amelyek folytán a városi tisztviselők fizetésében bizonyos változtatások váltak szükségessé.

A törvény kimondja, hogy revízió alá kell venni az illetmények megállapítására vonatkozó összes törvényhatósági határozatokat. A törvény értelmében

a városi tisztviselők csak olyan fizetésben részesülhetnek, mint az ugyanolyan fizetési osztályban lévő állami tisztviselők.

Póttilletményt csak kivételes esetben engedélyez a törvény és csak akkor ha a póttilletmény kifizetését a város házipénztára megbírja, de ez az összeg nem lehet több az alapilletmény ötven százalékánál. Bizonyos költség átalány megállapítást a vezető állásban lévő tisztviselőknek megenged a törvény.

Legfontosabb és debreceni szempontból is legnagyobb jelentőségű rendelkezés a törvénynek az, amely szerint a városi üzemektől, vállalatoktól segélyben, jutalomban és jutalékban senki sem részesíthető. Jutalmat csak a költségvetésben előirányzott esetleges fedezet terhére kaphatnak a tisztviselők.

Az előadó azt javasolta a jog- és pénzügyi bizottságnak, hogy mivel a törvény végrehajtásának ideje elérkezett, szükséges a város álláspontjának leszögezése.

Javasolta a főjegyző, hogy a polgármester és főjegyző részére eddig megállapított képviseleti átalányt ezután is számitásuk be a nyugdíj-alapba, mert ellenkező esetben ez a szerzett jogok konfiskálását jelentené. A törvényhatóság által engedélyezett személyi pótlék szintén nyugdíjalapnak tekintendő, mert hiszen egy alkalommal éppen a közigazgatási bíróság kötelezte a várost, hogy egy tisztviselőjének nyugdíját a személyi pótléknak a nyugdíjba való betudásával fizesse ki.

Javasolta a főjegyző, hogy **Debrecenben az engedélyezett póttilletékek maximumát állapítsák meg a tisztviselők részére, mert Debrecen az a város, mely ezt megteheti** és amelynek házipénztára megbírja ezeket a terheket, amit bizonyít az is, hogy a póttilletékek be voltak állítva a folyó évi költségvetésbe is. Ezzel szemben javasolta, hogy a

törvény értelmében a város törölje el a tisztviselőknek adott kedvezményes áru tüzfát, a kedvezményes áru gázt és villanyt és a jövőben ne ad-

Tizenhétézer mázsa olcsó nemes magot kapnak a kisgazdák.

Csak a 100 holdon aluli gazdák részesülnek a kedvezményekben.

A földművelésügyi minisztérium a többtermelés előmozdítására és a gabona minőségének megjavítása érdekében tizenhétézer métermáza kedvezményes áru nemesített búzavetőmagot és ötezer métermáza rozs vetőmagot bocsát a nagyközönség rendelkezésére. A kedvezményes áru vetőmagot a mezőgazdasági kamarák útján osztják ki.

Az erre vonatkozó rendelet szerint a vetőmag árának negyven százalékát és a szállítási költséget az állam vállalta magára. A gazdaközönségnek tehát a nemesített magvaknak mindössze felét kell megfizetni, mivel a hatvan százalékból tizszázalék a szállítási ár fejeberlesik. A gazdaközönség így még valamivel olcsóbb áron jut nemesített vetőmaghoz, mint amilyen ára

ja meg a tisztviselőknek lakbér illetményen felül kiutalt közüzemi pótlékot.

Ez által a város házipénztára évente 180,000 pengő megtakarítást ér el.

A javaslat kapcsán Sz. Kun Béla és Sztankay F. Béla kértek apróbb részletkérdésekben felvilágosítást, melyek után a bizottság megszavazta a javaslatot.

a közönséges búzának van.

A rendelet arról is intézkedik, hogy kik juthatnak kedvezményes áru nemesített vetőmaghoz. A miniszter csak a 100 holdon aluli gazdákat juttatja előnyhöz, a nagyobb vagyonnal rendelkező gazdákat kizárja az igénylésből. A gazdáknak ezzel szemben kötelezettséget kell vállalnia arra, hogy a földjét felgyarolattja és aratás után beszámol a terméseredményről. A jövő gazdasági évben még sem juthat minden gazda kedvezményes áru nemesített vetőmaghoz. A tizenhétézer mázsa búzavetőmagot ugyanis az egész ország területén fogják kiosztani. Az első évben inkább propagatív célokat szolgál a földművelésügyi miniszter akciója, hogy a nemesített vetőmagot megkedveltesse a gazdákkal.

A készülő pallagi kőut két oldalán gyönyörű villasort építenek.

Ingyen ad telket majd a város az építkezőknek a tulajdonjog fentartásával. — Mind jobban kibontakoznak a Nagyerdő parkirozásának prespektívái.

Ismeretes, hogy már hetek óta folyamatosan vannak a Pallagra vezető kőut építési munkálatai. A javában haladó építési munkálatok befejezésével újabb hatalmas perspektívák nyílnak a Nagyerdő ezen részének szépítésére és fejlesztésére.

Már kezdenek is kibontakozni a pallagi uttal kapcsolatos nagyobb-szabású tervezetések, amelyek végeredményben oda tendálnak, hogy a Pallagi ut a Simonyi uthoz hasonló villa-negyeddé fejlődjön.

Hogy ez a szép terv közeledik is a megvalósulás stádiumához, arra minden alap meg van. Dr. Magoss György polgármester a jog- és pénzügyi bizottság legutóbbi ülésén már jelezte is, hogy ilyen irányú tervekkel komolyan foglalkozik és mindent el fog követni, hogy minél előbb megkezdődhessen a villasor felépítése.

A mezőgazdasági kamara kérelmével kapcsolatban került szóba ez a nagyjelentőségű terv. Az agrár mezeológiai intézet elhelyezésének

vitájában ugyanis felmerült az a megfontolás is, hogy esetleg az egyetemmel szemben, a Pallagi ut másik oldalára, illetőleg a Pallagi ut és a köztemetőbe vezető ut sarkán építessék fel az agrobiológiai intézetet. Ennek a megfontolásnak voltak pártolói is, mert egy szép villaszerű épület emelésével már mintegy irányt adnának a tervbevetett villasor tovább építésének.

A polgármester kijelentette, hogy a Nagyerdő további parkirozása során ez a terület is rendezés alá kerül s a villasor felépítését is szorgalmazza legjobban. Ala pelvül azonban már előre leszögezi, hogy ha megépítjük a villasort,

az csak a város tulajdonát képezheti, mert a Nagyerdőbe senkit sem engedhetünk be tulajdonjoggal.

Megoldható a kérdés úgy is, hogy a villát építeni szándékozókak ingyen bocsátják a területet rendelkezésre és 50—60 évi használat után

a felépített villa a város tulajdonába megyen át. A telék rendelkezésre bocsátásánál csak azt kötik ki, hogy az építendő villa a környezet igényeinek megfelelő stílusú és nagyságú legyen.

A pallagi villasor kiépítésének terve olyan értékes gondolat, amelynek megvalósítását, szorgalmazását városi építészeti szempontból is feltétlenül szükségesnek tartják

A kormányzó saját autóján vitt Budapestre két vonatról lekötött munkást.

Budapest, július 9. Horthy Miklós kormányzó tegnap este Szolnok mellett a vasúti keresztezésnél két munkást vett fel autójára, akik Szolnokon dolgoznak és munkahelyükről Abonyba szoktak hazajárni, de ez alkalommal lekötötték az abonyi vonatot. Amikor a kormányzó megtudta, miről van szó, utasította a sofőrt, hogy vegye fel a két munkást, akikkel barátságosan elbeszélgetett. A munkások hazaérve, nagy örömmel újságotlák, hogy milyen szerencsések voltak tegnap este, mert a kormányzó autóján vitte haza őket Abonyba.

Az Általános Forgalmi Bank tőkeemelése.

Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság igazgatósága Wespéry Zoltán nyugalmazott főispán elnöke alatt július hó 8-án megtartott ülésében elhatározta, hogy az e végtől mielőbb összehívandó rendkívüli közgyűlés elé javaslatot fog terjeszteni az intézet jelenlegi 1.150.000.— pengő alaptőkéjének 12.000 darab egyenként 50 pengő névértékű részvény kibocsátásával 1.750.000 pengőre leendő felemelése iránt, amely művelet keresztülvitele után a társaság saját tőkéit 2.400.000 pengőre fognak emelkedni. Az 55.— pengő árfolyamon kibocsátani javasolt részvényekből a Magyar Általános Hitelbank tekintélyes mennyiséget vesz át és ezzel még szorosabbá válik az a kapocs, amely az Általános Forgalmi Bankot ezen intézethez fűzi.

A részvényesek elővételi joga teljes mértékben biztosítottatik, amennyiben a társaság minden két darab régi részvény után egy új darab részvényt fog kiszolgáltatni.

Az alaptőkefelemelés keresztülvételének sikere minden irányban biztosítva van.

MAGANTANFOLYAM

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 51. Telefon 5.323-89. Olcsón és sikerről készít elő bármely középiskola tananyagából összesen magánvizsgákra és érettségire, valamint az evetemen jogi- és közgazdasági fakultásán vizsgákra és kollokviumokra levezetkezől vidékieket is. Felvétel alatt számban családi felügyelet alatt bennlakó növendékeket is. — Válaszbélyeg csatolandó.

Építetők!

Csak az a valódi hatvani asbesztetűfedő pala, melyen „Hatvani” felírás látható. Évtizedes jóállás mellett részletfizetésre is kapható Rákóczi-utca 6. Gyári raktár.

Nyári mulatságokhoz

tűzfajátékot, lampionokat, kuffettit, szerpentint és az összes szükséges cikket legolcsóbban szállítja

Emmerling Adolf gyára

Budapest, IV., Gróf Károlyi-utca 26. sz. Kérjen díjtalan árjegyzéket, valamint ismertetőt viharroppentyűnkéről.

Sirkövek, márványmozaik, cementlapok

valamint mindenféle építési anyag u. m.

tégla, cserép, cement, gipsz, mész stb.

a legjobb minőségben a legolcsóbb árban

Plac-uca 64 szám alatt megnyílt

építési anyag raktárában kaphatók.

Váratlanul általános razziát rendezett a rendőrség a debreceni piacokon.

Minden piaci árust leigazoltattak. — A zöldségfélékben lassu árcsökkenés tapasztalható. — A tojás, baromfi és gyümölcs árak nem változtak.

Többször hirt adtunk már arról, hogy a debreceni élelmiszer piacokon az árak alakulása drágaság tekintetében sokszor felülmúlja a fővárost árakat is. Az élelmiszerek általános drágulása — ami különben országos jelenség — beavatkozásra készítette a városi és rendőrhatalóságokat is. — Már napok óta figyelemmel kísérik a debreceni piacok áralakulásait, de különösebb javulást, vagy olcsóbbodást eddig nem tapasztaltak.

Ez a körülmény készítette a debreceni rendőrkapitányságot arra, hogy a fővárosi példára Debrecenben is erélyes razziákat rendezzen és az árdrágítókkal szemben az eljárást megindítsa.

Az első nagyszabású általános razziát tegnap, szombaton reggel rendezte a debreceni rendőrség

dr. Tóth Gyula rendőrkapitány vezetésével 20 detektív és polgári ruhás rendőr honyoltotta le a razziát. A detektívek bejárták a Rákóczi uccai és Csapó uccai piacokat, valamint a görög katolikus templom melletti burgonya piacot.

A razzia során minden piaci árust és úgy az őstermelőket, mint a viszontelárusítókat leigazoltatták

és felírták azokat az összegeket, amelyeket árúikért kértek. Az összeírásnak figyelmeztető jellege van, mert amennyiben az átlagnál magasabb árat kértek s a legközelebbi razzián is kifogás merül fel ellenük, árdrágítás miatt a bíróság elé állítják őket. A viszonteladóknaál arra is kiterjeszkedtek, hogy kitől szereztek árúikat és milyen nyereséggel adják tovább.

A razzia gyors bevezetése az első percekben meglepetésként hatott az árusok körében, de különösen a viszonteladók hamar felcsudtak álmétkedésükből és mindjárt megkísérelték kijátszani a detektívek figyelmét. Egymásután találtak a detektívek gazdátlan kosarakat teli élelmiszerekkel. Gazdáik addig, míg a detektívek tovább haladtak, egy-egy kapu alá húzódtak be s szomszédjukra bízta a felügyeletet.

A ravasz fogást hamar észre vették a rendőrök s a jövőben ezek ellen úgy fognak eljárni, hogy a gazdátlan zöldségeket kocsiakra rakják s ha az eladó meghatározott időn belül nem jelentkezik, még a piacon elárverezik, vagy kiárusítják.

A razzia reggel fél hét órától kilenc óráig tartott s a legnagyobb alaposággal végezték. Az első intézkedés, ami a razzia tanulságai al-

ján szükségessé vált valószínűleg az lesz, hogy

ismét vissza állítják azt a régebbi rendet, hogy reggel kilenc óráig a viszonteladók nem vásárolhatnak a piacon az őstermelőktől,

mert ezzel addig erősen felverték az árakat.

Munkatársunk részt vett az első általános razzián és alkalma volt annak hatásáról is meggyőződni. Az igazoltatásokat általában idegesen fogadták különösen a viszonteladók néhol azonban hatása igen humoros volt.

Az egyik viszontelárusító 12 fillérről árulta a tojást, a detektív kérdésére azonban 10 fillért mondott be. A vásárlók ezt hallván, azonnal megröhanták az árust, úgy hogy kénytelen volt két fillérral olcsóbban eladni készletét. Érdekes volt megfigyelni az uborka áresést. — A razzia elején még 10—12 filléres árt kértek az elsőbb rendű uborkáért, kilenc óra tájban azonban nem lévén kereslet, már 6—7 filléres áron kínálták.

A legegyszerűsebb a burgonya áresése.

A hét elején még ötven fillért kértek kilogrammjáért, de minden nap

nagyobb mennyiségben kerül a piacra, úgy hogy naponként csaknem tíz fillérral olcsóbbodott. Csütörtökön már 40 fillérré mérték a rózsaburgonyát, pénteken ugyanazt 30 fillérré meglehetősen kapni, a razzia napján pedig a reggeli órákban 20 fillérré szelvényben lehetett kapni, de délfelé 16 fillérré is mérték. Nagybani árusításnál 10 fillérré is mérték kilóját.

Erősen tartja magát a zöldbab és főleg a tök, valamint a káposztafélék.

A baromfi, tojás és gyümölcs ára még mindig erősen tartja magát. — A tojást az őstermelők is 12 fillérré árusítják, a gyümölcsfélékben pedig a meggy mutatja a legkülönfélébb árakat, 40 fillérről 1 pengő 40 fillérig váltakoznak az árak.

A rendőrség figyelme ki fog terjedni a kenyér- és husárak alakulására is és a szükséges intézkedéseket ott is megteszik.

A zöldségpiacon különösen feltűnt a rendőrségnek, hogy egyes viszonteladók árfolyam táblázatokat tartanak maguknál a budapesti piac áralakulásáról s ahhoz mérik a debreceni árakat is. Ez a körülmény egyik nyilvánvaló oka a drágulásnak, mert a budapesti viszonyokat a nagy szállítási költségek miatt hasonlítani sem lehet a debreceni piac helyzetéhez. Az ilyen kereskedőkkel szemben megfelelően fognak eljárni.

A helyzet egyébként türethető és várni lehet a további olcsóbbodást, áru rengeteg mennyiségben fog özönlöni a piacra.

A debreceni világítási vállalat látja el Bőszörményt villanvilágítással.

A szerződéstervezetet bemutatták a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Debrecen város világítási vállalata (vekel) ezélelt tervbevette, hogy Hajdúvármegye több községét a központi villamos telepről lássák el villamos energiával. Az erre vonatkozó tárgyalásokról többször hirt adtunk már s most létrejött az első megállapodás Hajdúböszörménnyel.

A szerződő fél tulajdonképpen nem Bőszörmény város, hanem a Ganz Villamos RT, amelynek telepe van Bőszörményben, ez azonban nem elég arra, hogy az egész várost ellássa villamos árammal.

Pimanóczy Béla a jog- és pénzügyi bizottság legutóbbi ülésén bemutatta a szerződéstervezetet, amely 24 évre szól, vagyis 1951-ig nem lehet felbontani. A szerződés szerint a világítási vállalat tartozik egész Hajdúböszörmény szükségletét és mindazoknak a községeknek szükségletét, amelyeket Bőszörmény esetleg magához csatol, így Hajdudorogot és Nánást.

A távvezetékét és transzformátorokat a világítási vállalat építi fel, míg a fentartási költségeket a Ganz

cég vállalja. Transzformátorra azért van szükség, mert Debrecenből 15 ezer volt feszültségű áramot vezetnek, míg a bőszörményi helyi feszültség hatezer volt, úgy hogy az áramot ennyire le kell transzformálni.

A Ganz villamosági vállalat számítása szerint a fogyasztás Bőszörményben minimálisan 300 ezer kilowatt órát tenne ki, azonban a tényleges fogyasztás ezidőszert körülbelül 600 ezer kilowatt. Az elszámolás és átadás a debreceni világítási vállalat telepén történik.

Az árak 500 ezer kilowatt fogyasztása után 15 fillér, egy millió fogyasztás esetén 12 és fél fillér s így tovább successive csökken az ár 11 és egynegyed fillérré.

Az üzemvezeték költsége 130—150 ezer pengőre rug, míg az üzemeltetés évenként 30 ezer pengő.

A jog- és pénzügyi bizottság azaz a módosítással fogadta el a tervezetet, hogy ha a Ganz Villamos Rt. 10 éven belül nem létesítene villanvilágítást Dorog, Hadház és Nánás

községekben, úgy a világítási vállalat szabadon létesíthet itt villanvilágítást.

A szerződés a hétfői közgyűlésre kerül.

UJDONSÁGOK

A Debreceni Ujság telefonszámai:

**Nappal 141.
Este 6 órától 61.**

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál Tukaes György, 11 órakor Bagdy Dániel, délután 5 órakor Hegedüs Kálmán. Kossuth uccai templomban d. e. 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, d. u. 5 órakor Madar Zoltán. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Baja Mihály, d. u. 3 órakor Magyar Bertalan. Ispótlai templomban d. e. 10 órakor prédikál Márki Kálmán, d. u. 5 órakor Nagy Sándor. Homokkertben d. e. 10 ó. Hegedüs Kálmán, Csapókerben d. e. 10 ó. Madarász József, Nyilastelepen d. e. 10 ó. Kardos Lajos, Nyulasharak d. u. 3 ó. Halász András, Fekete barakk d. u. 4 ó. Halász András.

A római katolikus templomban a rendes vasárnapi szentmise rend. — Fél tíz órakor nagymise, utána szent beszédet mond Fejes Imre. Utolsó mise fél egy órakor. Délután négy órakor szent olvasó és litánia. — A szent beszédet dr. Lakatos Sándor káplán mondja.

Az evang. templomban az istentiszteletet f. hó 10-én, vasárnap d. e. 10 ó. Uray Sándor lelkész tartja.

A „Debreceni Kalauz“ 180 oldal, 40 képből ismerteti Debrecen város multját, jelenét, történelmi nevezetességeit, látványosságait és érdekességeit. Külön fejezet a Hortobágyról képekkel. A könyv ára részletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható a „Debreceni Ujság“ kiadóhivatalában. Kossuth ucca 3. szám.

Orvosi hír. Dr. Friedmann Lajos gyermekorvos Varga ucca 16. szám alatt rendelését megkezdte.

Sok ezer tisztviselő köszönheti előmenetelét és boldogulását a **magántanfolyamnak**, amely Budapesten a Rákóczi ut 51. szám alatt működik. Ott az összes középiskolai összevont vizsgákra ösztönzésre, valamint a jogi és közgazdasági egyetemi vizsgákra és kollókiúimokra szakképzett tanárok készítenek elő. Aki otthon a megszokott környezetben akar tanulni, ami takarékosabb szempontból is fontos, annak előkészítést levelezés utján, olcsón és sikeresen vállalja a **Magántanfolyam**. Kérdésközlésre kimerítően válaszol.

Tanuljon magyar zenét Szücs Gergely hegedűművész, zenetanár magyar zenetanfolyamán. — Beírás csak július 10-ig. Tandíj havi 10—15 pengő. Tanítás kezdődik szeptemberben.

ABBÁZIA

**Hotel Quarnero I.
Hotel Quarnero II.
Hotel Regina**

A líraemelkedés folytán erősen mérsékelt penzió árak.

Felvilágosítást nyújt:
Magyar-Olasz Utazási Iroda
Budapest, Nádor utca 18.
és a menetjegyirodák.

Értesítés!

A Tiszapalotában levő Frank-féle hentesáru üzletet átvettem és most e hó 1-től fogva a saját vezetésem alatt á-

landó friss sertésáruval látom el és prima hidegfelvágottakat állandóan tartok. Kérem a nagyrabesült vevőim további támogatását.

Tisztelettel:

Király József tulajdonos.

Kölcsön ponyva

48 négyzetméter havi 24 pengő,
96 négyzetméter 48 pengő

Bauer és Rác

Zsák és ponyvakereskedők és munkásruha konfekció üzem.
Budapest, V., Csáky-utca 16. Tel. L. 916—14.

Elhunyt ny. városi tisztviselő. Mély séges fájdalommal, de Isten bölcs akaratában megnyugodva, szomorúsággal tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó férjem, édes apánk, nagyapánk s áldott emlékü rokonunk **Vida Károly** nyug. városi tisztviselő áldásos életének 73-ik évében, folyó hó 9-én, hosszas de különösen 1 havi súlyos szenvedés után, visszaadta elfáradt lelkét Teremtőjének. Drága halottunk földi részét folyó hó 10-én, vasárnap délután 3 órakor fogjuk, a református egyház szertartása szerint, a Kossuth uccai templomban kezdődő ima után a Kossuth uccai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1927. július 9. Legyen sir álma csendes és emléke áldott! Bánatos neje: öz. Vida Károlyné Kohányi Emma. — Egyetlen gyermeke: Emma férjével Grötnner Gyulával. Unokái: Grötnner Dodika és Gyuszi. A temetést Dankó temetk. váll. rendezi, Kossuth u.

A hadirokkantak, özvegyek és árvák július havi illetményének kifizetését f. hó 12. 13. 14. 15. és 16. napjain (kedd, szerda, csütörtök, péntek, szombat) fogjuk eszközölni. Az illetmények kifizetése reggel 9 órától 12-ig tart. Megbizottak csak szabályszerű meghatalmazással vehetik fel az illetményt. Debrecen sz. kir. város Népjelölti Hivatala.

Vivótanfolyam. Julius—október hónapokra terjedő vivótanfolyamot f. hó 15-től megnyitom. Beiratkozások naponta d. u. 6-tól. Piac u. 79. szám alatt. Sinay Gyula, vivómester.

Halálozás. Mélységes fájdalomtól porig sujtva, de a Mindenható Isten bölcs rendelkezésén megnyugodva bánatos szívvel tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó édes anyánk nagymamánk, testvérünk s áldott emlékü jó rokonunk **öz. Márton Jánosné** szül. **Nagy Erzsébet** áldásos és fáradszorgos 47-ik évében, folyó hó 9-én, délelőtt fél 8 órakor 4 heti súlyos szenvedés után visszaadta jóságos lelkét Teremtőjének. Kedves halottunk földi részét folyó hó 11-én, hétfő délután 5 órakor fogjuk Buday Ézsás ucca 8. számú házunktól a református egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó ima után a Kossuth uccai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1927. július hó 9. Legyen siri álma csendes és emléke áldott! Szerető gyermekei: Irénke férjével Jójárt Dezsővel, Ilonka. Unokái: Lilla és Babi. Testvérei: Julianna férjével Toma Istvánnal és gyermekeik. Sárika. Nagybátyja: Kovács János és neje. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó tem. váll. rendezi.

Anyák ingyen kapják!

a most megjelent

Anyák tanácsadója

32 oldalas füzet, mely tartalmazza:

1. A csecsemő gondozása és táplálása.
2. A csecsemő táplálása az elválasztás után.
3. Az elválasztott 9 hónapos kis gyermek napi étrendje.
4. A gyermek táplálása egy éves kora után.

Kérje levelezőlapon:

„EMBERBARÁT”
Budapest, X., Maglódi-ut 17. szám

Dr. Gáspár Géza volt alsó-felső-józsai—mikepércsi körorvost Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának fegyelmi választmánya felmentette.

M. kir. belügyminiszter ur dr. Gáspár Géza volt alsó-felső-józsai—mikepércsi körorvos kérésére elrendelte, hogy az ellene előzőleg hozott fegyelmi ítéletet a közigazgatási hatóság újrafelvétel alapján tárgyalás alá vegye.

Ma hozott a vármegye közigazgatási bizottságának fegyelmi választmánya dr. Gáspár ügyében ítéletet s ennek alapján dr. Gáspár Gézát az ellene emelt vádak alól —

hét évi vizsgálat után — teljesen felmentette s állásába való visszahelyezését rendelte el.

A védelmet dr. Rásó Sándor vármegyei tb. főügyész, debreceni gyakorló orvos látta el kiváló szakértelemmel.

Az ítélet kihirdetése után dr. Gáspár Géza a hét évi meghurcoltatás minden szenvedésétől összetörve, ájultan esett össze.

Belezuhanant egy négy éves gyermek a forró vízzel telt ruhafűző fazékba.

Halálos sérülésekkel szálították be a klinikára.

Végzetes kimeneteli szerencsétlenség történt tegnap délután az Apafi ucca 77. számú házában. Kunder Rezső négy éves kisfiu beleesett a forró vízzel telt ruhafűző fazékba és mire kihúzták, súlyos égési sebeket szenvedett.

A gyermek szülei nem tartózkodtak otthon, mert napokkal előbb elutaztak Hajdubagásra s ez alatt a kisfiura Kunder Berta a gyermek néje ügyelt fel. A 16 éves Kunder Berta tegnap mosást rendezett otthon. Egy hatalmas mosófazékban főzte ki a ruhát s azután a forró víz-

zel telt fazekat letette a földre. — A kisfiu ott játszadozott a fazék körül s egyszerre irtózatossá sikoltás hallatszott és a gyermek belezuhanant a fazékba.

Azonnal kirántották a szerencsétlen gyermeket, de a forró lugos vízben pár pillanat alatt is olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy eszméletét is elvesztette és haldokolva szállították ki a belgyógyászati klinikára. Állapota reménytelen.

A rendőrség a súlyos szerencsétlenség ügyében megindította a vizsgálatot.

Ma, vasárnap nagy hangverseny.

Az Egyetértés zenekarának hangversenye a „Városház” vendéglőben. Pénteken este rossz, vagy jó idő esetén is meg lesz tartva. Belépődíjninc. Kitérő sörök, fajborok, vacsora különlegességek, nagy halestély a Márkus Jenő Városház épületében lévő vendéglőjében.

Schaff János tánciskolájában a Korona disztemben az új táncanfolyam megkezdődött. Beiratások még elfogadhatnak. Gyermekcsoport 4—6 óráig, diákcsoport 6—8 óráig, iparos, kereskedőcsoport nyolctól tíz óráig.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Juhász Józsefné r. kath. 36 éves, Ardasai Erzsébet r. k. 10 éves, Dózsa János ref. 3 napos, Zahonyay rk. 63 éves.

Köszönetnyilvánítás. Egyetlen jó testvérem, Zöld István elhunytá alkalmából ezúton mondok köszönetet a temetésen megjelent rokonoknak és jó ismerősöknek, kik megjelenésükkel és vizsgálatásukkal fájdalmamat enyhíteni igyekeztek. Öz. Simon Miklósné, Zöld Róza.

Eljegyzések. Az anyakönyvi hivatalnál a következő eljegyzéseket jelentették be: Varga János ref.—Forgács Mária ref., Haja István ref.—Geréb Margit rk., Petőfi Árpád rk.—Babus Borbála rk., Schwartz László izr.—Freund Sára izr., Karsai István ref., Ador Terézia rk., Vaszily Mihály rk.—Madarász Julianna ref., Zombor Károly rk.—Nagy Mária ref., Borbély Lajos rk.—Szentesi Mária ref.

Magas árak. Egy hölgy repülőgéppel a vállán megy az uccán.
— Hová igyekszel azzal a repülőgéppel kérdi egy ismerőse.
— A niacra megyek, elakarom érní az árakat.

Elhunyt urnó. Mélységes fájdalomtól lesújtottan tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó feleségem, anya, nagyanya, testvér és kedves rokon **Zahonyay Gyuláné** szül. **Szoboda Etelka** áldott életének 64-ik, zavartalan boldog házasságának 25-ik évében, hosszas szenvedés és a halotti szentségek ajátos felvétele után, az Urban csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi tetemét 1927. július 10-én, vasárnap délután fél 6 órakor fogjuk, a róm. kath. egyház szertartása szerinti róm. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után, ugyanazon temetőben örök nyugalomra helyezni. Végfiszességtételére rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1927. július 8. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos férje: Zahonyay Gyula. Gyermekei: Gaál Lajos nejevel és gyermekei. Sógorai és sógornője: Zahonyay Alajos, Zahonyay Béla családjával, Zahonyay Etelka férjével és gyermekeivel. Testvérei: Gizella öz. Bagoly Bertalanné gyermekével, Árpád nejevel és gyermekeivel és a többi rokonok nevében is. A temetést Csúrka „Kegyélet” tem. váll. rendezi.

Debreceniek találkozóhelye Budapest Szilágyi Jenőéknél, akik a Rákóczi uton az Uránia színház vendéglőjét bírák bérbe. Rendkívül szolid árak. Egy ebéd 1 pengő 20 fillér. Gazdag étlap. Kiváló minőségű italok.

Házasságok. Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő házasságokat kötötték meg: Barna István ref.—Kerékygártó Róza ref., Szabó Sándor ref.—Szappanos Erzsébet ág. ev. Ulicska Tibor rk.—Kisfalusi Matild gk. Labossa Lajos ág. ev.—Polszter Erna ág. ev. Kozma Imre ref.—Fülöp Erzsébet rk. Wágner Lajos ág. ev.—Kereszturi Ilona ref., Kiss Mihály ref. Szoboszlai Erzsébet ref., Nagy Sándor ref.—Bácsi Eszter ref., Kovács István ref.—Szénási Etelka.

Tegnap elszülettek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő újszülötteket jelentették be: Papp László gazd. cseléd fia László, Kiss János, éjjeli őr leány Mária, Nagy Sándor kőműves segéd leány Erzsébet, Kovács Béla városi adóoszt. fia Béla, Nagy József gágyári tisztviselő leány Ilona, Czapp Ferenc szakasz vezető leány Márta és egy törvénytelen újszülött.

Fagyalt hűtők készítése, javítása szolid árak mellett készülnek Asztalos Gyula kádárműhelyében, Debrecen, Vörösmarty ucca 17. sz.

Verseny nélküli műszaki cikkeink terjesztésére és eladására Hajdúvármegye területére, Debrecen székhellyel képviselőt keresünk.

MŰSZAKI KÉPZETTSÉGGEL

birók és a megyét rendszeresen beutazók előnyben részesülnek. Ajánlatok „Műszaki 8079” jellegre **Maassenstein és Vogler** r.-t. hivatásába. Budapest, V. Dórottya ucca 11. kértnek.

Lázban Debrecen.

Szerdan jön

med. **GOLD**

a világhírű telepata

a megoldatlan orvosi rejtély!

Egyetlen kísérlet estje a **Bikában** Helyárok —40 3— P.ig. Elővetélben Hegedűs és Sándornál.

Befőtt-szezonra pergament papir, zsineg, süvegucukor.

A nyári évad alatt friss

Málnaszörp

Citromszörp

Narancsszörp

Üdítő- és ásványvizek

legolesóbban a

„HANGYA”

összes üzleteiben.

Főüzletek: Rózsa ucca. — Piac- és Arany János ucca sarok.

Nyári szoknya és az erkölcs.

Elmult a táncszalon, a vadító, lélekzetelállító és dühös jazz-bandes négerugrándozások végre szünetelnek és kissé föllélegezhetünk, kikerülve a divathóbort ma már kétségtelenül súlyos nyomása alól. Itt maradt azonban a túlzott divat egyik másik ideges csökevénye közöttünk, a térden felül-érő szoknyák képében, amelynek használatát ugylátszik mindenáron tulzásba akarják vinni azok a hölgyeink, akiknek egyetlen ambíciójuk ebben a szomorú és sivár köznapni életben, hogy lépést tarthassanak a szeszélyes divat hullámzó áramlataival.

Rövidül a szoknya állandóan és bizony méreteivel egyre rövidül és sajnos meg kell állapítanunk, hogy vele együtt rövidül az erkölcsi feltelegés is, amelyre eddig támaszkodni lehetett, éppen a divat tulkapasáit ellenében. Nem vagyunk meggátlói és kerékkötői a szép fejlődésének és nem akarjuk elrontani azoknak az örömeit, akik szívesen elnézgetik a selyemharisnyákba bújított női lábak után most már elővillanó térdeket, de viszont gátat akarunk vetni annak az áramlatnak, amely esetleg veszedelmes szélsőségek felé sodorhatja az ideges állapotból mindenáron valami extravagancia után törekvő hölgyeinket. Nem kell konzervatívoknak lenniük, de megmaradhatnak az erkölcs határain belül, nem kell félniük az ódságtól, lehetnek modernek bátran, de az Isten szerelmére, vigyázzanak mégis, mert mi lesz velünk, ha gyarló ember léteinkre egyre kíváncsiabbak leszünk?

A debreceni kath. templom új terve.

A restaurálással impozáns külsőt kap. — Két hét múlva megkezdik a munkálatokat.

A debreceni róm. kath. templom restaurálására már minden oldalon meghozták az áldozatokat s még akkor is, mikor már a költségekre szükséges milliárdok együtt vannak, újabb és újabb mozzanatok merültek fel, amelyek az újjáalakítást késleltették.

Ma azonban olyan stádiumba került a restaurálás, hogy ebben a hónapban mindenesetre megkezdik a munkálatokat.

A gyönyörűen kidolgozott tervek alapján hirdették meg a pályázatot a különféle munkákra, amelyek nagyon sok debreceni iparosnak adnak hónapokra terjedő munkát. Az ajánlattételek feltételei most vannak elbírálás alatt s amint a meglehetősen nagy munkával a műegyetemi szakértők elkészülnek, nyomban megkötik a kiválasztottakkal a szerződést és azonnal megkezdik a munkálatokat is.

Ez a restaurálás azonban sokkal kiterjedtebbé lett, mint az első tervezetek során volt. A templom mögé nagy, emeletes új épületet emelnek, ahol a kegyesek és egyházi kellékek is elhelyezést nyernek. Ebből az emeletes épületből vezet az út a templom szentélye felett két oldalról elterülő nagyobb s idősebb idők

óta bezárt kórusra, ahol a templom hajójába be nem fért hívők új pad-sorokban foglalhatnak majd helyet.

A szentélybe gyönyörű, trónus-szerű, faragványos díofa padisor kerül, ahol kizárólag csak az egyháztanács, az iskolaszék és a kath. intézmények elnökei foglalhatnak majd helyet.

A templom uccai frontján a főkapu mellett két magas, díszes, barokstíli kaput nyitnak, míg a mellettük lévő ablakok helyére két nagy szoba kerül. Végig a templom egész frontján lépcsőzetes terrász lesz, a templomból jobbra és balra pedig gyönyörű, szintén barok stíli hatalmas hármaskapu kerül. Egyik a piarista rendház udvarára, a másik a templom udvarára vezet.

A templom udvarán, szintén barok stíli kiképzésben a templom oldalához ékelve hatalmas, kápolnaszerű kapu készül, amelyen keresztű művészi kidolgozásban vezet le az út a templom kriptáiba.

Általában a tervek gyönyörű képét nyújtják az újjáépítendő kath. templomnak. Ez évben azonban csak az építkezéseket és a külső restaurálást végzik el. A jövő év tavaszán kerül sor a templom belső újjáalakítására.

sát, megnősült, de házassága nem volt boldog. Öt év múlva özvegyen maradt és másodszor már nem nősült meg. Hatvanéves korában, amikor már dús gazdag kereskedő volt, eladta üzleteit és nyugalmába vonult.

Elhatározta ekkor, hogy meglátogassa rokonait és néhány héttel ezelőtti Cardiffba érkezett. Mikor megérkezése után végigsétált az egyik utcán, hogy megkeresse azt a régi üzletet, amelyikben negyven évvel ezelőtt mint segéd dolgozott, a sors csodálatos játéka összehozta régi szerelmével. Egy mellékuca sarkán egy öreg hölgy fordult be a főútra és véletlenül hozzáütdött az álmódóval haladó öreg emberhez s elejtette a kézi táskáját. John Howard azonnal lehajolt a táskáért és átnyújtotta a matrónának, aki ekkor ránézett és csodálkozva kérdezte tőle:

— Nem Howard ön?

John Howard ránézett a matrónára és megismerték egymást a régi szerelmesek. A matróna elmondotta, hogy öt évvel ezelőtt özvegyen maradt. Férje szegényen halt meg, mert a háboruban elvesztette minden vagyonát. John Howard nem gondolkodott sokáig. Ott az utcán megkérte a többszörös nagymama kezét. Bakerné nem szabadkozott és az öreg szerelmespár hamarosan meg is tartotta az esküvőjét. Ott volt az esküvön Bakerné tizenhárom unokája is.

Nehéz székelésemben szenvedők, akiknek a végbélbajok, az emésztési zavarok és agyvértódlás, a fejfájás és szívdobogás teszik az életet nehézé, igyanak reggel és este egy-negyed pohár természetes Ferenc József Keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a **Ferenc József** víz hasmúterek előtti és utáni időszakokban is nagyértékű bushajtónak bizonyul. Kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszer-üzletekben.

Márton Gyula és fia kirakatai feltűnést keltenek.

Most szerezze be tűziját és szenét a **Békési és Löw** cégnél, mert most legjobb a minőség, legolcsóbb az ár. Eladás kicsiben és nagyban. — Telep: Homokkert, „Hungária” malom mellett, — Bánffy ucca 4. TELEFON: 9-45.

„Agrária” patkányirtó huskonzerva. **„RADIKAL”** patkányirtó huskivonat. Kapható minden patikában, drogériában és **STANDARD** laboratóriumnál, Budapest, Kossuth Lajos ucca 14.

Szerelmesek, akik negyven évig várnak egymásra.

A dús gazdag öreg ember és a tizenhárom unokás nagymama házassága.

Régi regényekben lehetett olvasni olyan esetet, amelyen most történt Cardiffban. Negyven esztendővel ezelőtt kezdődött a különös szerelmi regény.

Howard John nevű kereskedő-gépjármű-ékeszeretett egy jómódú család lányába és megkérte a kezét. A szülők elutasították és hamarosan férjhez adták a leányt Baker gazdag földbirtokoshoz. Sirva ment a leány

az esküvőre, mert Howardot szerette, aki ezután elköltözött Cardiffból és előbb Indiába, majd Kanadába ment és negyven esztendőig nem tért haza, hogy ott fel ne ébredjenek benne fájdalmas emlékei. A szerelemben szerencsétlen volt és a szerenese más módon adott neki ezért kárpótlást: meggazdagodott. Mikor tiz esztendei távollét után már feledni kezdte cardiffi csalódá-

Gyűjtsön gyógynövényeket
kőhártsat, asztúthársat, papsajtlevelet, árvacsálnvirágot, KÓRISBOGARAT pipacsvirágot, kék buzavirágot, csanlevelet, fehérmályvalevelet ezorjófűvet és mindenféle egyéb gyógynövényeket. — Száraz készletét ajánlja fel a **HYDROFLORA Magyar Nád-, Gyökény- és Gyógynövény r.-i-nak Budapest, IV. Király-ucca 12.**

Repül a hír szerteszét. Urak és Hölgyek 10 fillérért mos vasal keménygallért hófehéren tükörfénnyel.
Divatszíneket fest **leszállított árban.**
Vegyileg tisztít férfi és női ruhákat felelősséggel.
Gyászszeketét 24 óra alatt fest.

Vacha modern ruha-festő vegy-tisztító gőzmosó üzeme.
Szép munkáért kitüntette Postai megbízást gondosan intéz.
Debrecen Simonffy-utca 55.

Drágábbat vehet, de jobbat nem, mint a világhírű, 8 év óta legjobban bevált

Austin- traktor

Kitűnő angol konstrukció! Legelsőrendű anyag! Petroleum- vagy benzínüzem! A legkisebb fogyasztás! Hosszu élettartam! Felszánt 8 coll mélyen óránként 1 magyar holdat 6 kgr. petroleum-fogyasztás mellett! Ára 7904 pengő (K 98,800.000), Kedvező fizetési feltételek! A Phöl-traktor képviselő: **SATURNUS** Huszáki és gépkereskedelmi R. T. Budapest, VI., Teréz-körút 40. sz. Mintaterem: VI., Teréz-körút 60.
Hajdumegyei képviselet: Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet — a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara üzemanyag ellátási akciójának intézője — Debrecen, Hunyadi-ucca 5 szám. Telefon: 2-95 sz.

10...
Vach...
ELA...
19-b...
demet...
eladom...
zö...
Parcelláz...
osítást...
erdőmér...
na u. 24...
roly...
Rem...
irózépek...
re is kap...
Ferenc...
ben Debr...
József ut...
lca melle...
Díjaz...
eladó a G...
le 7 és...
nyás bír...
ut 5 és...
között...
het ugva...
Tüzis...
villamos...
aprító...
részevny...
eladó. Cim...
Elad...
kertetel a...
végében...
eicéin...
konvhas...
tési felté...
ucca 16...
hálószo...
szép és...
rantált fé...
megetkin...
órát. d...
Nap ucca...
Ela...
hőzgarmit...
ba. Konv...
garnitúra...
hencerek...
több bun...
henvi u...
teri...
Nád...
község ha...
vő „Nadr...
sáczban k...
sen ui...
letek...
kézből...
résen...
után 2...
színen...
Mot...
kötő...
adó. Kor...
H.-Skobos...
Csanóker...
20. szám...
konyhas...
dett köb...
rát szől...
sel. Erté...
ca 118...
egy tel...
szoba...
habos...
tómör...
33. sz...
Köz...
kertet...
Viola u...
Elad...
Nagyvá...
Boldor...
ucca 18...
a da h...
Antal.

Nagvobb arányokban folynak tovább Debreczenben a magánépítkezések.

Ujabbban legutóbbi kimutatásunk óta a következő építkezéseket engedélyezte a városi tanács:

Dr. Veverán Györgynek Gyár u. 13-15. sz. alatt szoba, konyha, kamara építésére. Építő: Nánási Lajos kőművesmester.

Nagy Lajosnének Bujdosó ucca 25 szám alatt 2 szoba, elő- és fürdőszoba, konyha, kamara építésére. — Építő: Papp József kőművesmester.

Özv. Ludmán Józsefnének Bercsényi ucca 26. szám alatt 2 szoba, fürdőszoba, konyha, kamara építésére. Építő: Fekete Ferenc kőművesmester.

Kiss Józsefnek Boldogfalvai kert. Építő: Malatinszki Sándor kőművesmester.

Nagy Jánosnak Hadházi ut 2 szoba, konyha építésére. Építő: Végh Lajos kőművesmester.

Makró Gáspár Hadházi ut 52. sz.

alatt szoba, előtér, konyha, kamara építésére. Építő: Kiss István kőművesmester.

Horváth Lajosnak Hadházi ut szoba, konyha, kamara építésére. Építő: Ujfalusi József kőművesmester.

Papp Endrének Homok u. 75. sz. alatt 3 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, kamara építésére. Építő: Erdélyi József kőművesmester.

Kónya Mihálynak Kerekes Géza ucca 42. szám alatt szoba, előszoba, konyha, kamara építésére. Építő: Ujfalusi József kőművesmester.

Zay Ferencnek Luther ucca 2 szoba, fürdőszoba, konyha, kamara, terasz építésére. Építő: Anduskó József kőművesmester.

Kerékgyártó Istvánnak Sinay Miklós ucca 5. szám alatt (toldalék) szoba, fürdőszoba, kamara építésére.

Szabó Péternek Ujvárosi ut 33-b. szám alatt szoba, konyha, 2 kamara.

Az érdekeltségek tízmillió pengőt kérnek az államtól a kisipari hitelakció támogatására.

A mai gazdasági helyzet csak a generálvállalkozásnak kedvező. — A hitelhiány akadályozza az iparosságot a tömegesen jelentkező munkák vállalásában. — Az IPOSz nagyarányú mozgalmat indít a kisipari hitelkezelésére.

Az évek óta tartó gazdasági válság ez évben egészen különleges helyzetet teremtett a munkapiacra.

Az ország kézműves és kisiparossága ugyanis hosszú éveken keresztül a munkahiánnyal küzdött, felélte az üzemébe fektetett forgatókéjét és ma, amikor tömegesen kínálkozik a munkaalikalom, képtelen munkát vállalni.

Ez a gazdasági helyzet az iparos érdekeltségek szerint a világviszonylatban is ismert magyar kézműves- és kisipart rövidesen a csőd szélére juttatja.

A mai gazdasági helyzet csak a

generál vállalkozóknak kedvez, akik az általuk vállalt munkákat hihetetlen alacsony vállalati áron adják alvállalatba a forgótőkével nem rendelkező kisiparosoknak.

Ez a körülmény az alvállalkozó kisiparosságot bémunkássá alacsonyítja és egyben határt szab a magyar kézműves- és kisipar további fejlődésének. Az alvállalkozó kisiparosságból ugyanis az a tudat, hogy bémunkássá alacsonyodott, kiöli a szép iránti érzékét, sablonszerűen oldja meg a vállalt munkát és ezért munkájának értéke egyenrangúvá válik a vásári portékával. Ez az állapot

mintegy előjele annak, hogy a magára hagyott kézműves- és kisiparunk úgy erkölcsileg, mint anyagilag a csőd szélére került.

A kézműves- és kisipar mai válságos helyzetében az állami kisipari hitelakció teljes kiépítése az egyedüli mentőeszköz, amelyvel a tőkehiánnyal küzdő iparosságot át lehet segíteni a jelenlegi gazdasági krízisen.

Az ország kézműves- és kisiparossága megérdemli, hogy a kormány a kisipari hitelkeret kibővítésével támogatja. A kisipari hitelakció eddigi keretén belül

már beigazolódott, hogy az iparososztály a legfontosabb fizető, dacára a nyomozható gazdasági helyzetnek, időre megfizeti az igénybevett kisipari hitel esedékes részleteit.

Igy tehát az iparosságnak jogos az a kívánsága, hogy a kormány egy olyan hosszulejárati hitelben részesítse, amely a kézműves- és kisipar gazdasági megerősödését vonná maga után és ezzel kapcsolatban az iparos adózóképesége is fokozódna.

A kormány által folyósított eddigi kisipari hitelakcióból a Budapesti Kisipari Hitelintézet most kiadott statisztikája szerint a fővárosi hitelkérő iparosokra átlag harminckét pengőt jutott, hogy az évek óta nehézséggel küzdő kisiparosságot a most kínálkozó kereseti lehetőségeket kihasználhassa. Így tehát az iparosság a tavasszal megindult építkezésekkel és közmunkákkal kapcsolatos munka

alkalmakat megfelelő hitel nélkül semmiképpen sem tudja olyan módon felhasználni, hogy talpra állhasson.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége elnöki tanácsülésén behatóan foglalkozott a tőkehiánnyal küzdő kis- és kézművesiparosság hitelkérésével. Megállapították, hogy a kézműves és kisiparosság mai helyzete sokkal kétségbeesettebb, mint az előző években.

Ma már nem a munkahiány miatt kénytelen az ország iparossága vegetálni, hanem a tőkehiány kényszeríti arra, hogy elálljon a tömegével kínálkozó munkaalikalmak vállalásától.

Megállapította az elnöki tanács azt is, hogy az ország iparosságának közel kétötöde szorul hitelre. Ez a számadat bizonyítja, hogy a kormánynak a magyar kézműves- és kisipar helyzetén sürgősen segítenie kell.

Az IPOSz elnöki tanácsa megállapította azt is, hogy

a tőkehiánnyal küzdő kézműves- és kisipar felsegítésére a kormánynak újabb tíz millió pengőt kell a kisipari hitelakció rendelkezésére bocsátania

Az érdekeltségek a tízmillió pengőből ötmillió pengőt a fővárosi és a Budapest környéki iparosok részére, a Budapesti Kisipari Hitelintézet útján kívánják biztosítani, ötmillió pengő pedig az IOKSz útján kerülne szétosztásra a vidéki iparosság között.

Figyelni kell a sáskát.

Az előbbi évekről veszélyeztetettnek ismert területek július 31-ig hatósági felügyelet alatt tartandók.

A marokkói sáska irtásáról a földművelésügyi miniszter az idén is intézkedett. Elrendelte, hogy a veszélyeztetett területeket július 31-ig a hatóságok felügyelet alatt tartassák. Megállapítja a rendelet a marokkói sáska fellépte esetén fogantató hatósági irtás módjait s az irtási munkálatok vezetésével Jablonowszky József kísérletügyi főigazgatót bízta meg.

Ha a határban valahol sáska vagy más szöcskefajta megjelenését észlelné a gazda, úgy azokból 40-50 darabot a városházán további intézkedések megtétele céljából mutasson be.

Az olasz sáska irtása ezidén is az érdekelt birtokosok, illetőleg községek kötelességei.

Szóval figyelni kell a sáskát, bár minden reményünk meg van rá, hogy az idén sem a marokkói, sem az olasz sáska nem fog kártékonykodni Hajdumegye határaitban. Nem talált sáskára a rovartani intézet közelmúltban a megyében járt szakembere sem és nem fedeztek fel eddig sáskát gazdáink sem.

Mindezek dacára a körültekintés nem árt s ha mutatkozna a sáska, azonnal jelenteni és pusztítani kell.

Gőzeke-bérszántást

vállal kétgéprendszerű gyári kezelés alatt tartott gőzekekészlettel

Szilágyi és Diskant

gépgyára MISKOLCZ.

Különféle villanykörték, Ostron napfény égő, kiégés után még egyszer felhasználható körték, áramot nem fogyasztó Keon körték.

Háló, ebédlő, csillárok porszívógép napi kikölcsönzése.

Simon Jenő, József kir. herceg-u. 1.

Közvetlenül a Bika-fürdő bejáratát mellett.

Szászoló felek figyelmébe!

CSURKA

„Kegyelet” Temetkezési Vállalat értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére:

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt) sírásás, 2 lovas gyászokosi: 60 pengő.

Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint mindig a legmérsékeltebb árakon.

Minden temetkezési cikkekben, dus, nagyválaszték.

Alapítva: 1905.

Tisztelettel:

Csurka

„Kegyelet” Temetkezési Vállalat

Kossuth-u. 8.

Üzleti telefon 381. Lakás: 57.

BANÁN-BÉROZTAL

ERETT NYUGATINDIAIBANAN

A LEGJOBB TAPLALÉK

BP. TELEFON: 982-85

Beszámoló a városi muzeum egy esztendejéről.

A muzeum szerepe a város közművelődésében. — A Déri muzeum építése. A gyűjtemények gyarapodása. — Eredményes ásatások és nagyszámú adományok.

Az a huszonnégy esztendő, mely a városi muzeum alapítása óta eltelt, világosan igazolta, hogy a muzeum nem luxus intézmény, hanem alapvető tényezője a város kulturális életének. Elsősorban a tudomány az, mely magának mondhatja a muzeumot, de nem kevésbé fontos előmozdítója, ápolója a közművelődésnek is. Csak végig kell mennünk egy-egy vasárnapon a kiállítási termekben, meggyőződhetünk róla, hogy a muzeum nemcsak a tudósok, világjáró kutatók előtt népszerű, hanem a nép egyszerű gyermekeinél is.

Fejkezdős parasztasszonyok, egyszerű gazdálkodók, iparosok, munkások sorából rekrutálódik a muzeum látogatóinak legnagyobb száma, akik komoly érdeklődéssel járják végig a termeket.

Eppen így tölti be legcélravezetőbben a muzeum nagyértékű tanító feladatát.

Ezzel a megfontolással kell értékelnünk a muzeum gazdag kincseit s a muzeumban folyó szorgalmas munkát.

Ennek a buzgó, kevés hangot hallható munkának

összegezője a muzeum 1926 évi működéséről szóló jelentés,

mely 40 oldalra terjedően, illusztrációkkal ellátva, csinos kivitelben a napokban látott nyomtatásban napvilágot.

Ez a jelentés, több egyszerű beszámolónál. Tudományos értékű dolgozat, melynek adatai s önálló kis tanulmánya hecset forrását képezik a város öskulturájának történetének.

A Déri-muzeum építésével kezdődik a jelentés. E nagyszerű alkotásról régtől fogva áhitott állandó hájleket nyer a muzeum és társintézményei.

Részletes beszámolót találunk a muzeum építésének folyásáról, az építési bizottság működéséről s arról az elaborátumról, melyet a Gyűjteményegyetem küldöttivel tartott értekezleten dr. Czákó Elemér h. államtitkár készítet a muzeum helyiségeinek beosztásáról s az anyag elrendezésének irányelveiről.

A muzeum környékének rendezése érdekében is tételt néhány előzetes lépés. Erdemileg e téren csak akkor nyerünk valamit, ha végre felépül a postapalota.

A muzeum frontjával szemben álló rozogant épületek így eltűnnének s

méltó környezet képződne. Sajnos, a palota építése még mindig késik. Az illetékes körök sürgető lépéseire nagy szükség volt és talán lesz is még.

Beszámoló a jelentés a Déri-muzeum anyagának biztosítása körül a kultusztervező s Debrecen város között lefolyt vitáról, mely végül is odavezetett, hogy

a biztosítás feleslegesnek ítéltetett.

A muzeumi bizottság üléseiről esetenként beszámoltunk.

A muzeum belső életében elsősorban az ásatások emelkednek ki. Különösen rendkívül becses őstörténeti tárgyakhoz jutott muzeumunk a hajduböszörményi vidi-pusztán végzett ásatás által, mikor is egy meglehetősen ép és teljes fegyverzetet eltemetett.

honfoglaláskori lovas magyarvitéz csontváza került napvilágra.

Az ondódi hun-avar temetkezési helyen végzett ásatás pedig pompás vas és bronztárgyakkal gyarapította a muzeum gyűjteményeit.

A muzeum gyarapodásáról szóló rovat beszél legrövidebben arról a szerkesztéséről, mely az intézmény és a város közönsége között fennáll. Egész hosszú sorát olvassuk nemeslelkű férfiak és nők neveinek, akik valamilyen adománnyal gazdagították a muzeumot.

A muzeum látogatóinak száma különben

az 1926 év folyamán 13.723-at tesz ki.

Ez a szám igazolása annak, hogy a muzeum a közművelődés alapvető intézménye s igazolása annak is, hogy az intézmény vezetésében okos muzeum-politika érvényesül.

Rövid jelentés számol be a közművelődési könyvtárról. A könyvtár olvasó-termében 51.422 személy fordult meg, míg a kölcsönzökből 51.862 egyéni vett ki könyvet. Fialat intézmény, nagyszerű élet- és fejlődési képességgel.

A muzeum jelentéséhez dr. Zoltai Lajos rövid értekezést csatol a debreceni—látókápi bronz-kincséről.

A muzeum kiváló tisztviselő gárdáját (dr. Löfkovits Artur, dr. Zoltai Lajos, dr. Ecsedi István, Sőregy János) elismerés illeti munkájáért, mellyel a felvirágzás útján ismét jelentős lépéssel vitte előbbre e meglehetősen jelentős és értékű kulturintézményt.



Virágot tűzött a zubbonyára, azután felakasztotta magát.

Fehérgyarmatról jelenti tudósítónk, hogy Krancsuk László, aki az ottani méntelep polgári alkalmazottja volt, tegnap hajnalban négy órakor felakasztotta magát. A szomszédok látták, hogy a loápoló reggel 4 órakor ittas állapotban hazaérkezett. A ketben virágot szakított és

azt gomblyukába tűzte. Mindez a jókedv, az életöröm jele. Annál irtózatosabb volt, amikor Kónya Istvánné reggel benézett Krancsuk szobájába és a loápolót akasztott állapotban találta. A hatóság megállapította, hogy bűncselekmény nem történt és a temetési engedélyt megadta.

A mai nagy mulatság.

Libafuttatás a nagyerdőn.

Ujdonságok a vasárnapi népiünnepélyen. — Aratók nagyszerű felvonulása ökrös szekérrel. — Ezer darab ajándék a közönségnek. — A titkok háza, csak felnőtteknek. — Lacikonya. — Céllövészet. — Tréfás versenyek. Hangverseny, tánc és konfetti csata.

Már megemlékeztünk a vasárnapi népiünnepélyről, amelynek programja sok eredeti ujdonságot ölel fel. Száznál többet fíradoznak azon, hogy ez a program minden részletében pompásan sikerüljön. Az urasszonyok gárdája egymással vetélkedve készítik elő az ünnepélyt, a mely kétségtelenül nagyon kedves vasárnapi szórakozás lesz.

Az ünnepély a nagyerdei Polgári Lövölde mellett, délután, pontosan három órakor veszi kezdetét, még pedig különféle versenyekkel.

Négy órakor ökrös szekerekkel vonulnak az arató legények és leányok a népiünnepély színhelyére ahol magas pódiumon előadják az „Arató ünnepély”-t, ezt a magyar, verses, táncos kis darabot. Ezt az előadást minden órában megisméltük, hogy a népiünnepély változó közönsége közül senki se maradjon el tőle.

Érdekes mozzanata lesz a programnak a Titkok háza, ahol egy kiváló Jónő áll a jövője, sorsa iránt érdeklődő közönség rendelkezésére. Lesz egy sátor, ahol a felnőttekre vár meglepetés. Nagyon kedves hely lesz s bizonyára igen látogatott is a Népszerűség sátor. Ezer ajándékot osztanak ott szét a közönség között.

Persze nem maradnak el a népiünnepélyen szokásos tréfás versenyek, pózmaszás, virslievés stb. Mind egyikén jutalom jár a nyerteseknek.

Ujdonság s ezért nagyon fogja érdekelni a közönséget, de kétségtelenül nagyon fog tetszeni a libaversey is. Szalagon kell vezetni a libát harminc méterre egy vonalban. Azé a liba, aki elvezette. A rendezőség tizenkét libát szerzett be s a libaversey addig fog tartani, illetve megisméltödni, amíg a tizenkét libát szerencsés vezetők megnyerik. Lehet, hogy egy-két óra alatt vége lesz a libafuttatásnak, lehet, hogy még

este is fog tartani. Minden attól függ, hogy ügyes emberek kezébe kerülnek-e a libák, vagy pedig olyanok kezébe, akik minden igyekezetük dacára se tudják elvezetni.

Az itt felsoroltakon kívül még nagyon sok mulatságos szám vár a közönségre. Este felé konfetti csata és tánc lesz. Egész délután és természetesen este is hangverseny.

Lesz cukrászda, Makkhetes csárda, hideg buffet, lacikonya, fonatos sor, bor és söranya. Mindenütt urasszonyok és urleányok szolgálják a népiünnepély közönségét s minden sátornál feltűnő betűkkel olvasható lesz, hogy minek mi az ára.

A közönség előre tájékozhatja magát. Tudja, hogy miért s mennyit fizet. Bizonyos csak az, hogy mindent nagyon olcsón fog kapni és boravallót se kell sehol fizetni.

Tréfás szórakozása lesz a népiünnepély közönségének a Házasság közvetítés. A játékban résztvevők számot húznak és amelyik férfinak talál a száma egy nő által kihuzott számmal, azokat, ha a mulatságon együtt akarnak maradni, összeadja az anyakönyvvezető. Sőt ott lesz a bíró is, hogy elválassza őket. Ezt a házasságközvetítési tréfát már csinálták budapesti és pár vidéki város népiünnepélyén s akik itt is bevezetik, azt mondják, hogy rendkívül kedves tréfákat csinál vele a sors és hogy rendkívül mulattatja a közönséget és házasságközvetítéssel szenvedő részeseket is.

A nagyszerűnek ígérkező népiünnepélyt a Szent Erzsébet egyesület uralja, nagy gárdája rendezi. Mulatságai mindig jóhírűek voltak, a közönség sohase csalódott benne s így egészen bizonyosra vehető, hogy vasárnap délután és este igen nagy közönsége lesz ennek a népiünnepélynek. A belépő-díj is szerény, személynként ötven fillér.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Sofför
vizgára szaksz rően műhely gyakorlati csak KISS gépműhely és sofför iskolája készít elő, díjtalan 4 órába helyezésel, Erzsébet u. 20.

Kényszerkölesönkötvényeket vesz,
Kényszerkölesön-hátralékot előnyösen befizet:

Dr. BALÁZS JENŐ bankháza

Debrecen, Piac ucca 89.

Royal-kávéházzal szemben. Blatner-ház.

A függöny mögött.

Apróságok a kulsszák világából.

A debreceni színtársulat egyik jól ismert és kedvelt tagjának itthon maradt a felesége és csak pár nap előtt ment a férje után Egerbe. Este, a vacsoránál, ahol a színesgárda erősen volt képviselve, az asszonyka megkérlezi az urát: — Mond csak öregem, hogy tudtál te heteken át élni nélkülem itt Egerben? A férjecske lakonikus feleletet adott: — Olesón!

Az első előadás után néhányan a karból már újra vonatra ültek. Velük ment Kardoss Geza is. Éjszakai utat tettek, hogy reggelre Budapesten legyenek. Mert hát a karbeliek vizsgáltak Budapesten a színészegyesületnél. Még pedig a legjobb eredménnyel.

A kis Károlyi Vilme is vizsgázott, még pedig a sugásból.

Pechjére berekedt. Még pedig alaposan. De hát ő már nem bukhatott meg, hiszen egy egész szezont átszolgált Debrecenben a Csokonai színházban.

Antók Feri a szép leányokról beszél veztelen lelkesedéssel az egri színpad árnyas kertjében. Egyszerre csak megszólal Hermann Mancsi:

— Sajnos, amilyen szépek vagyunk mi nők, éppen olyan ostobák.

Nagy meghökölés az egész vonalon.

— Hogy, hogy?

— Hát ugy — feleli Hermann Mancsi — szépek vagyunk, hogy belénk szeressenek a férfiak és elég ostobák, hogy viszont szeressük őket.

Ki hová szerződik? Az egri szezón elején leginkább az foglalkoztatja a debreceni színtársulat tagjait, hogy ki hová szerződik?

Anyai már bizonyos, hogy Halassy Mariska, Halassy Serfőzy Etel, Antók Ferenc, Hermann Mancsi, Rajz Ferenc, Dolgos Ila, Timár Ila Sarvai Rózi továbbra is a debreceni színtársulat tagjai maradnak.

Kit szerződött még a direktor a mostani gárdából, a napokban dől el. Kolbay Ildikó szerződését kétszáz aláírással kéri a debreceni színházlátogatók.

Károlyi Vilmos és a felesége Pécsre szerződtek, Tamás Benő Miskolcra megy. Thuróczy Gyula, Püspöky Rózi és Szenczy Mária sem maradnak a debreceni társulat kötelékében.

Uj tagok lesznek az addigi hírek szerint: Bartha Pista, aki a Csokonai színházban Komjáthy idejében már kiváló tagja volt; Bihary Sándor baritonista és népszínműénekes; Szirmai, a szegedi színház kitűnő operett buffója; Torma Gusztó, aki elsőrangú énekesnővé fejlődött és Bársony, aki már egy év előtt kiváló drámai színésze és rendezője volt a Csokonai színházban.

Szabó Gyulát megállítja Károlyi Vili.

— Adjál kölcsön tíz pengőt.

— Meddig?

— Holnap délig.

— Na és mikor adod meg?

A nyári szezónba vetett jó reménység nem egészen vált valóra. Nagyon ingadozó az egri közönség érdeklődése a színház iránt, mert az ott működő műkedvelő társaság learatta a telt házakat. A nehéz gazdasági viszonyok is hozzájárulnak, hogy a különben sem nagy városban, ritkábban mehessenek a színházba.

Troubadour opera előadása sem hozta meg a kívánt sikert; nagyon gyér közönség nézte végig az Ember tragédiáját, de telt ház mulatott a „Vigyázat női szakasz” sikamlós jelenésein.

Szamottévó sikere csak a Cirkuszhercegnőnek volt. Ezt, — ami Egerben nagy szó, — többször is lejátszhatta az operett személyzet.

Mi volna a legjobb? Ez a kérdés foglalkoztatta a színtársulat tagjait. Melyik az a darab, mellyel sikerre számíthatnának.

— En tudom mi volna a legjobb — szól szeliden a vitába Rajz Ferenc.

— No, mi?

— „Debrecenben kéne menni”.

A bubifrizura. A debreceni színtársulatnál Püspöky Rózi és Halassy Mariska védte és ápolta gondosan szép hosszú haját. A divatnak, hiába küzdöttek ellene, ők se tudtak ellentállani.

Mikor a társulat kitette a lábát Debrecenből, az utolsó nap, az utolsó percben Püspöky Rózi bubifrizurára vágta a haját.

— Ugy se látják Debrecenben!

Mikor Egerben ezt meglátta Halassy Mariska, kedvet kapott hozzá és ő is levágta a haját. Most már az egész színtársulat bubifrizurás.

Egerben drága a piac, de rendkívül olesó a gyümölcs. Dionagysága, ropogós, édes, finom a cseresznye és egy nagy puttonnal három pengő az ára.

A színtársulat tagjai puttonszámba veszik a cseresznyét. Hármann vesznek egy puttonnal és amennyi egy pengőért egyre jut, három-négy napig se tudja megenni.

Timár Ila, Hermann Mancsi, Püspöky Rózi, Halassy Mariska és Nagy Böske is vettek egy puttonnal három pengőért. Mindannyian jól laktak cseresznyével és még jutott anyai, hogy tizenkét pályatársukat is ellátták jó adag dió nagyságu finom, ropogós cseresznyével.

Nagy Böske sikere. A színtársulat fiatal tagjának vizsgáznia kellett a színészegyesület tanácsa előtt. A debreceni színtársulattól többen felmentek, ketten megbuktak, Nagy Böskének pedig vizsga nélkül kiállították a bizonyítványt, hogy beletartozik a hivatásos színészek csoportjába.

Tavaly az előkészítő vizsgán sikert ért el, azóta a színészegyesületben mindenki tudja, hogy este hat órakor néhány évvel ezelőtt nagy szerepbe ugrott be s azt úgy eljátszotta a Csokonai színházban, hogy senki se vette észre rajta sem a beugrást, sem azt, hogy ilyen nagy szerepet most játszott először színészekkel. Mert műkedvelőkkel sokat játszott.

Ez a siker hozta meg Nagy Böskének, hogy vizsga nélkül egyszerre felvették és beiktatták a hivatásos színészek lajstromába.

Szabó Gyula nagyokat mond a vendéglőben. Azt is lbeszélte, hogy fiatal színész korában vándoruton Afrikában járt, ahol az emberevő vadaknak a primadonnára fáj a foguk. Ennivaló, csinos teremtés volt, hát — megették.

— No és te nem tudtál megmenteni? — kérdik Szabó Gyulától.

— Nem! — válaszolta. — Mire én oda érkeztem, már az étlapról is ki volt húzva.

Orvos
Gyógyszerész
Festő
Fodrász
Cukrász
Pincér
Hentes
Nyomdász
Lakatos
Gyárimunkás
Soffőr
Permetező
Szerelő

Mindenki megtalálja
foglalkozásának megfelelő
munkaruháját a

Magyar

Ruhaipar

férfi, fiu ruhanagyáruházában
Bika-szálló épületében.

SZINHÁZ

**MOZGÓSZINHÁZAK:
VIGSZINHÁZ**

**Csak felnőtteknek!
B O S S Z U**

tragikomédia 6 felvonásban.
A főszerepben: **Anita Stewart.**
A RIVALDA SZERELMESE
6 fejezet a kuliszák világából.
A főszerepben:
Virginia Valli és Lou Tellegen.

URÁNIA

KI A LEGÉNY A PUSZTÁBAN
vadnyugati történet 6 felvonásban.
A főszerepben: **BUCK JONES.**
A főszerepekben **Rode La Roque és Margeritte De La Motte**
A 777-ES KÖTVÉNY
(A VÖRÖS KOCKA)
dráma 7 felvonásban.
Jönnék: Tüzek, Ezüst kincs, Ötödik osztály és Szalmaözvegyek.

„Meteorban” vasárnap. „Az ördög zuhatag, amerikai kalandor történet 6 felvonásban. Tom Mix főszereplésével. „Az én fiam” és „A megkerült lift”. Kétféle vígjátékok. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órkor.

Dr. Gőndör Arnold fogorvos rendelését újból megkezdte Széchenyi ucca 1-ből.

SPORT

A Wiener Sport Club—Bocskay mérkőzése ma délután 6 órkor lesz a Diószegi-uti sporttéren.

A csapatok felállítása a következő: Wiener Sport Club: Edi Kannhauer—Beer, Teuffel—Lang, Kollinger, Wiedermann—Urban, Zelunka, Schilling, Zach, Pillvein.

Bocskay FC: Hübner—Molnár L. Baik—Varga, Sipos, Keviczky—Markos, Molnár H., Wampetics, Schreiber, Martin.

Előzőleg délután 4 órkor a DVSC a Budapesti Vasutással játszik a KANSZ serlegért.

A mérkőzés nyitnak, érdekesnek ígérkezik.

DMTE—NYÖTSE. Az I. osztályba való bejutásért küzd ma délelőtt tíz órkor a két csapat a Diószegi uton.

RADIO

Vasárnapi műsor:

- 9.30: Ujsághírek.
- 10: Zenemise a Belvárosi plébánia templomban.
- 12.00: Ujsághírek, utána Kamarazenekari hangverseny.
- 3.30: Ritoók Emma meséket olvas fel.
- 4.45: Időjárásjelentés. Utána cigányzene.
- 6.00: „Az egér” című vígjáték előadása a rádióközpontban.
- 8.35: Időjárásjelentés, sport.
- 9.00: Zenekari hangverseny.

10 fillérrel

olcsóbb lett a liszt kilója.
Buzakenyerliszt 32 fillér.
Elsőrangú nullás és főzölisztek.
Friss csirke és malacdara, ton-
gorillisz, korma, legolcsóbb árban
Horváth lisztraktárában
Dégenfeld-tér 1 Sas-utca sarok.

Fiatalítják már a nőket is.

Az örök női fatalitás.

Nem utópia többé, kedves hölgyeim, nem álom és nem varázslat a női fiatalság meghosszabbításának legalább jó hosszú időre. Minden nő legalább jó hosszú időre. Minden nő egyetlen vágya, hogy sokáig szép és fiatal maradjon, hogy sokáig ne jelentkezzen fölőtte az elmulás elrémítő és borzongató szolo, melyet az évek múlása eddig minden esetben fokozatosan magával hozott. De csak eddig. A tudomány emberei ma már segítségükre sietnek hölgyeinknek azzal, hogy tudományos és komoly kísérleteikkel és munkájukkal olyan operációkat képesek tökéletesen végrehajtani, amelyek nemcsak megakadályozzák az illető paciens megöregedését, hanem jó egynehány esztendővel még vissza is fiatalítják. Woronoff, a kiváló orosz orvosprofesszor indította meg mirigyátültető kísérleteivel a megfiatalítás lázának lavináját és azóta hol titokban, hol nyíltan férfiak és nők egész serege veti alá magát a megfiatalítási műveletnek.

A siker csak nagy ritkán marad el s ha voltak még aggodalmaskodók, akik kételkedtek az eredményben és féltek az esetleges következményektől, azokat megnyugtathatja teljes mértékben Pálmay Ilka, a kiváló magyar színésznő kísérlete, aki szintén elávetette magát és a legnagyobb sikerrel a megfiatalítás ope-

ratív művészetének. Minden előnynek megvan a maga hátránya is és amennyire örülünk, hogy végre hölgyeink is megtalálták az utat az örök fiatalság felé, éppen úgy jogos az aggodalmunk is, hogy ebből a sikerből divatot fognak csinálni azok a hölgyeink, akik talán már le is mondtak mindörökre az elmult fiatal-ságról és seregestől fogják magukat elávetni a fiatalító műveletnek. Az örömben tehát kétségtelenül egy csepp öröm is fog vegyülni azok részére, akik a fiatalságot és szépséget a maga természetes eredetiségében és nem föllelegítve és visszavárhozsolva szeretik és képzelik el.

Baj van tehát mégis, hölgyeim az örök fiatalsággal — a férfiak szempontjából. Igaz ugyan, hogy Önök édes-keveset törődtek eddig is azokkal a szempontokkal és a saját hiúsági kérdéseiket mindenkor előtérbe helyezték a férfiak szempontjai mellett. Most sem fognak tehát sokat törődni az aggodalmakkal. Fő az, hogy az első színésznő eredményesen megfiatalította magát és ezzel megindította az áramlatot a fiatalítás divatja felé. Fiatalodjanak tehát hölgyeim, felejtsek el a második és harmadik virágzás mulását s lehetséges, hogy a kisimított ráncok és a megfiatalított kedélyek mellé viszszaakapják esetleg az élet fiatalító fehéletét is...

Erzsébet Királyné Szálló, Budapest, IV. Egyetem u. 5. Elsőrangú családi szálloda. Belváros központján 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák, 1 ágyas szobák P 5—10-ig, 2 ágyas szobák P 6—12-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház és söröző pince. Saját somlói birok. Estétként legjobb cigányzene. Szabó Imre tulajdonos.

HALAKO selyem kalap
15 pengő
FÉKÉTÉNÉL

Ertesztés Ertesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 10-én, vasárnap reggel 7 órától délután 2 óráig a hálózatunkon esz. közlendő javítások miatt a Péterfia ucca végén, Károly Ferenc József-uton, Seta-kert, Új kert Sesta-kert és Vén-kertben nem lesz villamos áram szolgáltatás. Vil. vállalat.

Cséplőtulajdonosok részére ajánlok legolcsóbban savmentes táblás íggyat, hengerolajat, gépolajat, tavotte gépszirt, **Neumann Nándor** festék nagykereskedő Csapó ucca 8.

Figyelem!
Üzlet: átvétel folytán m. dunkban áll
olesó nagy maradék vásárt
rendezni gyári áron alul is. Szövetek, selymek, zsebkönyvek, szőnyegek és rövid árakban nagy választék. **Ücészetek árak, SZÜCS és KOSZTIN Szt. Anna 3.**

STEINER JÓZSEF
Piac ucca 19. II. em. —
Telefon: 624.
Több ház beköltözhető lakással, olesón, ugv. mint szőlők helyben és Bocskai villa szőlővet 2034 négyyszögöl, 2 szobás ur lakással, sok gyümölcsös: Csapó-kerti szőlő 850 négy-szögöl pajtával és 24 gyümölcs fakkal 28 müt fő. — Ügvefeleim részére keresek 20 milliót magas kamatra, ötszörös biztosítással. Több ur lakás átadó és üz. lehelviségek. 116
Eladó
egy fekete Eszterházi egy fogatu, teljesen jó állapotban lévő könnyű kocsi továbbá egy fél fedeles egy fogatu fekete kocsi és egy egyfogatu igásszekér. Vár u. 8. 5764

Samu János
OFB. által engedélyezett ingatlan forgalmi irodának hirdetései: Eladó földbirtok: Nagy-szepesen 15. 10. 8 holdas prima fekete. Ondódon 43 holdas prima. Kismacsón 10. 5. 6 holdas prima. Apafaián 11. — Cserei állomásnál 11. Monostorpályiban 209 holdas prima birtokok Bővebbet Piac ucca 41. szám alatti ingatlan irodában. 19
Szüretelő
edények, vasprés, hor-dók, ládák, zsákok. — Patkányfogó kutya eladó. Hatvan ucca 17. fűszerüzlet. 5769 ucca sarok 5765
Eladó
olesón benzínmotoros cséplőgarnitúra, kiavítva, Nyilas-telep. Márton Kálmán ucca 4. — Nánássy. 5752
Eladó
átalakítás miatt egy kétszárnyú nagy ajtó, egy két méteres nagy dupla ablak, egy 3 méteres nagy zöld asztal, egy viaszos vászor hen cser, egy nagy és kisebb gázkályha teljes felszereléssel, két álló íróasztal. — 20 darab nád szek és egy feliesen új nagy matt íróasztal minden teljesen jó karban. Értekezhetni Gazdak Bankja — Kossuth és Batthyányi
Eladó
új családi ház, 3 szoba konyha, speiz lakással azonnal beköltözhető. Temető u. 20. 5755
Eladó
Budai Ezzaiás ucca 20. számú ház 5777
Üvegek
különböző nagyságban eladók. **Arany János** ucca 47.

Humor a gondok között

A nagy viharban egy utas akart átkelni a Balatonon. A halász elére kérte a pénzt.
— Miért fizessenek előre? Előbb vigyen át.
— Hja, kérem, ilyen förtelmes időben nem tudhatjuk, hogy nem vesztünk-e oda. Azt kérem a pénzt előre.

A szegény Kohn elment a gazdag Kohnhoz és ötszáz ezer koronát kért tőle kölcsön.
— Adok neked ötszáz ezer koronát — mondta a gazdag Kohn — ha megmondod pontosan hogy hány éves vagyok?
— Maga pontosan 50 éves.
— Ördögöd van, te szegény Kohn, tényleg ma van az ötvenedik születésnapom. De hát hogyan tudad te azt megmondani?
— Az igen egyszerű. A falomban az áll, hogy egy százéves ember egész bolond. Az pedig, aki nekem ötszáz ezer koronát kölcsön ad, az egy félbolond.

Vásárok jegyzéke.

- Julius 7-én, hétfőn:**
Állat- és kirakodóvásár: Enyehád, Karcag, Mocsos, Paks, Seregélyes, Somlóvásárhely, Szentgál.
Állatvásár: Szécsény.
Kirakodóvásár: Bácskeve.
- Julius 12-én, kedden:**
Állat- és kirakodóvásár: Gáms.
Kirakodóvásár: Szécsény.
- Julius 13-án, szerdán:**
Állat- és kirakodóvásár: Abaujszász, Balatonfüred, Dióviszló, Hajdunánás, Ostffyasszonyfa, Zalacszentgrót (sertésvásár bizonytalan.)

Kaszonbérbe adatnak

a debreceni ref. kollégiumban folyó évi július hó 19-én délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános szóbeli árverésen a következő ingatlanok: Péterfia dülőben 8 kat. hold onodói szántó Molnár István h. bérlete. Fáy-dülő 7. sz. 59 kat. hold szántó tanyával Kiss János h. bérlete. Fáy-dülő 9. sz. 37 és fél hold szántó tanyával Dob József h. bérlete. Fancsikai tanár kaszáló 27 hold Hatvani István h. bérlete. Szepesen, Bellegelő 373. sz. 16 és fél hold szántó tanyával Hüse István Piac-dülőben Úszó-féle 2 és fél hold szántó Balogh József h. bérlete.
Közelebbiek a kollégium gazdasági hivatalában megtudhatók.

Városház vendéglő

Extra söresapolás. — Zóna reggelik. Ebéd és vacsora abonama. Menü rendszer. Rizling bor literje 1.60 fl. Naponként zeneestély. — Városház épületében. **Márkus Jenő** vendéglőjében.

Patkányt és egeret

bámulatos gyorsan kúrthat biztos hatású szabadalmazott irtószerelel. Nagyon olesón kapható: **STERN** festékküzetében, **Piac ucca 10. szám.** Bikával szemben. Ingyen utasítás mindenkinek. — Saját érdekében mindenkégyződjön meg!

Hajdúvármegye alispánjához:

7284—927. szám.

Ajánlati felhívás.

Hajdúvármegye közönsége 260—6169/926. kgy. szám alatt hozott határozatával elvileg kimondotta, hogy kiépítetlen tvh.-gi utainak kiépítésére a kedvezőbb pénzügyi viszonyok beálltával egy belföldi hosszulejáratu kölcsönt vesz fel, illetve a mennyiben erre kedvezőbb ajánlatot kapnak a kiépítést hosszulejáratu hitelezés után biztosítja.

Miután a belföldi pénzügyi szerzett értékesítés szerint egy hosszulejáratu belföldi kölcsön megszerzése a mai viszonyok alkalmassáknak látszanak, jelen ajánlati felhívás kapcsán felkérem az ország nagyobb pénzügyvezetőinek vezetőségét, hogy egy hosszulejáratu s mintegy 50—60 milliárd kor., illetve 4—5 millió pengő összeg erejéig terjedő, **minél hosszabb lejáratu** belföldi kölcsönre nézve **legkésőbb folyó évi augusztus hó 16-ig** zárt írásbeli ajánlatot tegyenek.

Miután a hosszulejáratu kölcsön évi törlesztési összege a tvh.-gi utalari költségvetésébe lesz előirányzandó s e célra csak igen korlátozott összeg áll rendelkezésre, első sorban csak azok a kölcsön ajánlatok jöhetnek figyelembe, amelyek mellett — habár hosszabb törlesztési idő alatt is — minél kisebb annuitással, minél nagyobb kölcsön összeg beszerzése válik lehetővé.

Az ajánlatok biztosítására bánatolási letételét nem követelem, de az ajánlattevő pénzügyvezetőnek **ajánlata szövegében kifejezetten és kötelezőleg ki kell jelentenie, hogy tett ajánlatával hat hétig kötelezettségben marad, továbbá, hogy a megajánlott hosszulejáratu törlesztéses kölcsönt a vármegye bármikor minden indoklás s minden stornódij fizetési kötelezettsége nélkül, egyoldalulag, jog érvényesen felmondhatja, míg a kölcsönt nyújtó pénzügyvezető a kölcsönt időközben fel nem mondhatja. Ajánlatot kell tenni, illetve ki kell az ajánlatban kötelezőleg jelenteni azt is hogy amennyiben a vármegye a kölcsönösszeget nem venné egyszerűre teljes összegében igénybe a benttagyandó s betétként kezelendő összeg után milyen százalékos betéti kamatot fizet a pénzügyvezető, hat havi előzetes felmondási idő kikötése mellett.**

A hosszulejáratu kölcsön ajánlat a vármegye alispánjához címezve, lepecsételt zárt borítékba helyezendő s az „Hosszulejáratu kölcsön ajánlat” felirással ellátva, augusztus hó 16-án, d. e. 10 óráig a debreceni m. kir. államépítészeti hivatalhoz (Vármegyeház II-ik emelet) nyújtandó be.

Elkészve vagy utólag benyújtott ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Az ajánlatok augusztus hó 16-án, d. e. fognak az államépítészeti hivatal helyiségében nyilvánosan felbontatni, melynél az érdekeltek képviselői jelen lehetnek.

Az utépítés biztosításának hosszulejáratu hitelezéssel való másik módjára nézve a következő ajánlati felhívást bocsájtom ki.

A vármegye közönsége az alább részletesen felsorolandó kiépítetlen utahálózatát szándékszik hosszulejáratu hitelezéssel kiépíttetni még po-

dig 3. illetve 5 évi időtartam alatt. A hitelezésre nézve megadandó legelső sorban az az időpont, illetve időtartam, amelyre a hitelezés történik s megadandó erre való figyelemmel az a négyzetméterenkinti egységár is, — az alább részletezendő burkolási nemekre, — mely mellett az építés 3. illetve 5 év alatt befejeztetik, tehát külön egységár adandó meg a 3 év alatt befejezendő és külön az 5 év alatt befejezendő építés esetére. Természetesen minél hosszabb hitelezési időre terjed az ajánlat, annál kisebbek lévén az építési egységárak annál több építés végezhető s így az az ajánlat fog a legkedvezőbbnek tekinteni, melynek hitelezése a legkisebb időre terjed. Az ajánlatoknak nem utvonalonként, hanem szállítási állomási körzetenként **1 km. fuvarozási távolság feltételezésével, burkolat nemenkint és négyzetméterenkint kell megadotnia, mint alap egységárnak, valamint annak a felárak is, mely a fuvarozási távolságoknak szaporodásával km.-kint számítottatik.** Például: Hajduböszörmény vasúti állomás körzetében 1 m² közönséges (vizes) makadám ut építése 15 cm., alapvastagság 10 cm. kavicsbetéttel, bedolgozással, hengerezéssel, padkarendezéssel, kötő s hirtő anyaggal együtt, (megadandó a könm., bazalt vagy más minta szerinti könm.) teljesen készen, a forgalomnak átadva, 3 év alatti építési kötelezettséggel X pengő, Y fillér alapár, a fuvarozási távolság 1 km.-en felüli növekedése esetén km.-kint X fillér.

Ugyanaz, de 5 évi építési kötelezettséggel X pengő alapár + minden km szállítási távolság növekedése esetén km.-ként Y fillér.

Külön egységár adandó külön-külön 3 és 5 éves építési kötelezettséggel, a végzendő földmunka köbméterére is. Miután a szóban forgó utvonalaknál az uttest feltöltéséhez szükséges anyag az utment anyagárkokban termelhető, erre csak az u. n. karos, illetve 20 méteren felüli talicskás ár vagyis egy **általános érvényű földmunka m²-kinti egységár adandó meg.**

Az előforduló burkolat nemek, melyekre nézve a fentiek szerint a 3 és 5 éves építési kötelezettség mellett, külön-külön az alap egységárak és felárak, — az alkalmazandó könyag megnevezésével, — megadandók a következők:

a) közönséges makadám burkolat 15 cm. alapvastagsággal, 10 cm. zúzott kavics betéttel 1 és fél cm. zúzalék kötő anyaggal, 1 cm. homok fedő anyaggal, hengerezéssel, padkarendezéssel együtt, egyébként a vonatkozó állami részletes építési feltevételek szerint m²-kint teljesen készen a forgalomnak átadva (megadandó a könm., bazalt, vagy más minta szerinti könyag.)

b) közönséges terméskő burkolat 15—20 cm. átlagos vastagsággal, folyamhomokba rakva, egyébként mint fent, teljesen készen a forgalomnak átadva.

c) idomított terméskő (cyklops) burkolat, egyébként mint a) és b) pont alatt, teljesen készen.

d) kiskőburkolat 7—9 cm. átlagos vastagsággal, egyébként mint a) és b) pont alatt, teljesen készen.

e) cementmakadám vagy más rendszerű modern utburkolat, mint alternatív megoldás az építési rendszer

részletes leírásával s a felhasználandó anyag minőségének és mennyiségének megnevezésével.

Fz utóbbi burkolat nemre az ajánlattétel nem kötelező, a többi, — a—d alatt — felsorolt burkolat nemekre azonban **feltétlenül kell egységár ajánlatot tenni.**

A hitelezési ajánlat az összes állomási körzetekre, vagyis az alább felsorolandó összes utakra teendő. Részhitelezési ajánlat tehát figyelembe nem vehető. A hitelezési ajánlatokhoz épp úgy mint a kölcsön ajánlatnál megjegyzetett, külön bánatpénz nem kívántatik, csak kötelező kijelentése annak, hogy az ajánlattal ajánlattevő hat hétig kötelezettségben marad, a hitelezési időtartam alatt ajánlattevő a vármegyének semmi címen fel nem mondhat, **a vármegyének azonban jogában áll a hitelezést stornódij fizetésnek kötelezettsége nélkül bármikor felmondani.**

A hitelezési ajánlat benyújtási időpontja és módja a kölcsön ajánlatra vonatkozólag fent megjelöltekkel azonos.

Azon esetre, ha a vármegye a fentiek szerint egy kedvező hosszulejáratu kölcsönt kapna s így módjában volna összes utainak kiépítését 3. illetve 5 év tartama alatt végrehajtani, tehát mindenkori készpénz fizetési kötelezettséggel, egyben pályázatot hirdetek az alább részletezendő kiépítetlen utak építési munkáira is. Ezen pályázatnál is kikötöm, hogy az ajánlat ne egyes megnevezett utvonalakra történjék, — hanem **állomási körzetenkint, de az elvállalandó utburkolási munkák m²-kinti mennyiségnek meghatározásával is, vagy az összes munkákra vonatkozólag is.** Az ajánlattétel kötelező a földmunkára köbméterenkint, továbbá a burkolási munkára és pedig közönséges makadám, — közönséges terméskő burkolat, — soros cyklopsburkolat, — kiskőburkolatra m²-kinti, az összes munkákra, vagy meghatározott maximális munka mennyisége is. Ugy az összes munkákra, mint a rész mennyiségű munkákra tett ajánlatban a végrehajtás kötelező időtartama is megjelölendő, mely azonban a megbizatástól számított 5 éven túl nem terjedhet.

Hogy a kisebb tőkével rendelkező vállalkozók, illetve szakemberek ajánlattételét megkönnyítsem, a rész mennyiségű munkára tett ajánlatoknál csak 1500, az az egyezőtízszáz pengő bánatpénz letételét kívánom meg, azonban ez esetben az ajánlatban kifejezetten kötelezettséget kell vállalni ajánlattevőnek, hogy bánatpénzét, megbizatása esetén, a megfelelő szabályszerű biztosítéki összegre kiegészíti.

Az összes munkákra tett ajánlatoknál a leteendő bánatpénz összegét 10,000 az az tizezer pengőben állapítom meg. Mindkét nembeli ajánlatban a debreceni áll. adóhivatal utalapi naplóját alá letett adóhivatali nyugta csatolandó, a fent kikötött bánatpénz letételének igazolásául. Az ajánlatban megjelölendő — a nem mérnök kamarai tag vállalkozó által, — az a mérnök kamarai tag szakértő, ki a munkát vezeti és felügyeli s annak szakszerű végrehajtásáért felelős.

Az ajánlatok beadásának határideje és módja ugyanaz mint fent, a hosszulejáratu kölcsön, illetve

hitelezési ajánlatra nézve megállapított.

Azon ajánlattevők, kik a debreceni államépítészeti hivatal felügyelete alatt munkát még nem végeztek, megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és iparkamarai bizonyítvánnyal igazolni tartoznak.

Természetesen fentartom a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között a vármegye szabadon választhasson, esetleg az összes ajánlatokat mellőzze s az építési munka biztosítása iránt másképp intézkedjék. Az esetleges közelebbi felvilágosításokat a debreceni m. kir. államépítészeti hivatal a hivatalos órák alatt adja meg, illetve az érdeklődők ott kellő utbaigazítást nyerhetnek.

A kiépíttetni tervezett utvonalak s azokhoz tartozó vasúti szállítási állomásokat az alábbiakban közlöm:

- Hajduböszörmény—hajduszentgyörgyi tvh. ut hozzávetőleges hossza 19.8 km. H.-böszörmény és H.-szoboszló áll.
- Hajduböszörmény—téglyasi tvh. ut 13.1 km. H.-böszörmény Téglyás vasúti áll.
- H.-böszörmény—h.-nánási tvh. ut 20.2 km. H.-böszörmény, H.-nánási állomás.
- H.-nánás—b.-ujvárosi tvh. ut 25.1 km. H.-nánás és B.-ujváros állomás.
- H.-nánás—nyiregyházi tvh. ut 10.5 km. H.-szoboszló állomás.
- Egyek—tiszaparti tvh. ut 6.8 km. Egyek állomás.
- Miképevári vasúti hozzájáró tvh. ut 0.7 km. Miképevári állomás.
- Földes—berettyóújfalui tvh. ut 2.7 km. Sáp vasúti állomás.
- Báránd—földesi tvh. ut 2.8 km. Sáp vasúti állomás.
- Hajduszentgyörgyi—derecskei tvh. ut 4.2 km. H.-szoboszló vasúti áll.
- Nádudvar—karcagi tvh. ut 8.0 km. Nádudvar állomás.
- Alsó-felsőjózssai tvh. ut 7.5 km. Hajduszentgyörgyi állomás.
- Hajdunánási városi téglagyárhoz vezető tvh. ut 2.0 km. Hajdunánási állomás.
- Vámospércs—bagaméri tvh. ut 7.2 km. Vámospércs.
- Földes—derecskei tvh. ut 5.3 km. Sáp állomás.
- Hajduhadház—hajdudorogi tvh. ut 14.6 km. és Vidi rakodó Hajduhadház állomás.
- Vámospércs—ujléta tvh. ut 4.0 km. Vámospércs állomás.
- Vámospércs—nyiracsádi tvh. ut 5.0 km. Vámospércs állomás.
- Hajdudorog—tokaji tvh. ut 14.9 km. Hajdudorog állomás.
- Vámospércs—nyirmártonfalvai tvh. ut 3.5 km. Vámospércs áll.
- Hajduhadház—hajdusámsonfi tvh. ut 10.1 km. H.-hadház és H.-sámson állomás.
- Téglyás—bökönyi tvh. ut 2.2 km. Téglyás vasúti állomás.
- B.-ujváros—h. szoboszlói tvh. ut 8.1 km. B.-ujváros és H.-szoboszló állomás.
- B.-ujváros—nádudvari tvh. ut 9.7 km. B.-ujváros és Nádudvar állomás.

Összesen: 205.8 km.

Debrecen, 1927. évi július hó 8-án.

NÁBRÁCZKY,
alispán h.

LENGYEL
FEST, MOS, TÍZTÍT
Csapó-ecet 22.

Hogy lehet az ember saját magának jóltevője?

A mai világban mindenki rávan utalva arra, hogy takarékoskodjék. Eppen ezért meg kell találnia azt a beszerzési forrást, ahol a legjutányosabban vásárolhat meg mindent, amire csak szüksége van. A mai viszonyok között mindenki csak így segíthet magán.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

Maqas. barua leány komoly, intelligens fiu ismeretséget keresi. Tavaszi aion jeligére, a kiadó ba. 5741

AJANLAT

Zonqorák pianinók uiak, előnyös feltételek mellett, valamint használt zongorák kaphatók Szendrő zongora raktárában - Bathványi ucca. 105

Bánk 88 számú tanya 20 h. földdel kiadó. Nyil u. 46. 5688

Szép ruhát varrhat Lakatos Éva budapesti varrónőnél. Aitó ucca 10. 5889

Kiss Ferenc örökösének vértési hártárban 48 kateszteri hold tanyás földjük és benne 4 hold 10 szőlő haszonbérbe ki-Kiss András gámnai Vértesen. 5635

Másolást bármiflé írásbeli munkát, sokszorosítást jutányosan elvégzek lakásomon. Nagy Bálint Sinay M. u. 11. 5699

Lakások kettő - négyoszobások lelépési díj nélkül kiadó. Hock iroda. - Szent Anna négy. 19

Megkezdődtek az olcsó napok, de csak szept. 1-ig.

Férfi öltöny elkészítése 20 P
Férfi öltöny fordítás 18 P
Férfi télikabát fordítás 16 P
Női kosztüm elkészítése 2 P
Női kosztüm fordítás 18 P
Női kabát fordítás 16 P
Tegdes János férfi és női szabónál Péterfia 42.

Isten forgalmas helyen, az Árpád-tér és Hadházt ut sarkon, új üzlethelyiségek aug. 1-re kiadók. Érkezni Árpád tér 26. Ugyanott használt ajtók, kapuk és egy redőnyös üzletaitó eladó. 5716

Egy szoba, konyha, speiz, faskamara gyermeke lennek azonnal kiadó. Tanító u. 16. 5721

Olcsó kenyér 42 fillér 1 kigr. finom félfehér házikenyér. - Bethlen ucca 76. Reszler péküzlet. 109

Butorozott szoba kiadó. Ugyanott világos haló berendezés eladó. Hunvadi 12. 5727

Vámospercsi bor kisebb és nagyobb tételekben termelőnél kapható. Cim a kiadó hivatalban. 56731

Bellegezőn 134 kat. hold tanyás birtok kiadó. Felvilágostást ad: Sz. Szabó. - Magos u. 13. 5733

Villámhárító.

világító, telefon, villamos csengő, villamos motorok berendezését és felszerelését kiváló szakértelemmel eszközli Földvári debreceni Első Elektrotechnikai gyára. Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Szoba, konyha butorral, kicsi pénzzel átvehető. Szabó, Bercsényi u. 9. 5698

Zálogház Hunvadi ucca 14. folyó kölcsönökkel előnyös feltételek mellett ékszerekre, biciklikre, autókra, zongorákra s mindenféle kereskedelmi áruira. 69

Kvartély kosztal és mosással heti 18 pengő. Kigvó 49 5761

Kiadó 1 szoba, konyha, beköltözhető. Budai Ézsaiás ucca 20. szám. 5719

Szülővartó tanyára ajánljuk. - Honvéd ucca 26. 5772

Kiadó Bihari telepen Láhner utcán egy szobás lakás terasszal. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca, 5763

Kertre nyiló egy szoba, előszoba, butorral vagy butor nélkül 1-2 magános urnak és egy udvarra nyiló szoba kiadó. Kuruc u. 28. 5770

Csapó-téle vendéllő mellett Szoboszlói ut 4-H. alatt cserélhet buzáért, rozsert lisztet korpát, Tengeriért, árpaért kész darát. Minden fajta számozott lisztet, korpát, darát, legjutányosabban beszerezhet. 5275

Két világos pinchehelyiség raktárnak azonnal kiadó. - Péterfia ucca 30. sz. 5675

Egy szoba, konyha kiadó, gyermektelen családnak. Csendes és Emynél. Piac 7. 5736

Üzlethelyiség kiadó, augusztus 1-re. Miklós u. 40. sz., az első lakásban. 5754

Uccai butorozott szoba, aug. 1-től kiadó. Varga u. 9. szám. 5750

Kiadó uccai szoba konyha, lelépéssel, augusztus 1-ére. Erzsébet u. 53. 5749

Villamos

világítás, motor és csengő berendezéseket mindennemű javításokat szakszerűen gyorsan és jutányosan készít az Alföldi Villamos-sági Vállalat. Fazekas Imre Ferenc József ut 43. Telefon 567.

Kiadó föld a Tégláskertben 1265 négyszögöl területű kert föld 1927 évi október hó 1-től a ref. egyház tanácstermében (Kálvin tér 17. sz. 1927. évi július hó 13-án d. u. 2 és fél órakor megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatik. 115

Egy szoba, konyhából álló lakásom hasonlóval cserélném. Kuruc u. 88. 5748

Egy üzlethelyiség kiadó. - Vargakert, K. Tóth u. 28. 5746

Gazdálkodók figyelmébe! Veszünk terményeket kicsi és nagy tételekben a legmagasabb árrban. Szállításához zsákot adunk. Terményiroda, Hatvan ucca 28., udvarban. 5744

Halápon a hármas megálló állomás közvetlen közelében 12 katasztrális hold föl gondozott 24. darab jószágra istálló, ére, jó lakással ellátva. - mind búzatermő föld. Haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet kint a tulajdonosnál. Halap 10. szám. 5743

Kiadó uccai egy rendbeli lakás és egy szoba, konyha, speiz, faskamara. Bercsényi ucca 56. 5742

KERESLET Hulladék árverés a kiadói hivatal. Született díszítványt francia hölgy, ki jelenleg rokon látogatásban van. dípl. nyelv tanán. zenében és énekben is egy-két nagyobb leány. ka mellé uri családnál enqagementra szivesen elmenne. Kitiünó referentiákkal bir. Jó termézetű. Érdeklődők a lap kiadóhivatalánál - "Született francia" feltete alatt felvilágosítást kapnak. 5735

Kovács segéd azonnali belépésre kerestetik, ugyanott Kovács tanuló felvétetik Szabó, Percses u. 21. 5654

Több munkahelyiség, melyet jelenleg a Hrabeczy-fele mosoda bérel továbbá üzlet, iroda és két szoba konyhás lakás folyó évi augusztus elsőjéki kiadó. Értekezhetni tulajdonosnál: Márton Gyula főter 25.

Egy házi szolgál azonnal felvétetik. Justh cukrászda. 5717

Egy szakácsnő felvétetik. - Cim: Barkamara épület 11. eme. st. 4. aító. 5720

Kondás boittart keresek, idős embert, vagy fiatal - fiut. Engel László. - Verbóczy ucca 3. 5729

Ugyv. Kitiünó leány felvétetik Schreiber Adolf. Piac ucca 19. 5722

Asztalos tanuló felvétetik Luszitz, Deák Ferenc ucca 10. 5728

Ki vállalja biztos sikerrel fiamat, felvételi vizsgára előkészíteni. Vörösmarty 24. 5739

Szücs tanulók fizetésel felvétetnek. Adler szücs, Bathványi ucca 2. 5736

Tanuló leányok felvétetnek Lódy Ilona n. divatszalon, Ótmalom ucca 1. sz. 5733

Allást keres megbízható, kt-szolgált altiszt, gazda, ságba munkások felüveletére, szolgál. - vagy ingó, ingatlan vagy von megrörésére, vidékre is, éjjel vagy nappal. Cim a kiadóban. 5723

Uj buzát, rozsert és repcét gazdálkól minden mennyiségben lemmegsőbb napi árban vesz előleggel - Annot Manvar Bank Gabonaszálva Debrecen, Kossuth u. 21. 113

Használt könyveket állandóan vásárol Harmathy antikvár könyvüzlete Debrecen, Fűvészker ucca 14. szám. 63

Kitiünó forgalmu rőfös üzlethez sürgősen társat keresek, gondnőküli megélhetés. - Szabó u. 105. 5699

Konorsó festésben gyakorlott munkások felvétetnek Fabehozatali R. T. Hid ucca 16. 5690

Két szoba, konyhás mellék helyiséges modern lakást keresek központban. Cim: Ladányi. - Piac 59. 577

Vasaszergegyon a lakatos tanulók felvétetnek Preisler cépműhely Boldogfalva ucca 6. szám. 7

Apollónó felvétetik. Idegklinika Nagverdó. 5676

Bejárónó kerestetik, ki főzésben és a sütésben járta. Cim Cegléd ucca 8. sz. 5693

Tanulónak jó családból való intelligens fiut fizetésel felvesz - Csáthv könyvkereskedés. 5661

BUTOR kizárólag jó minőségben részletre is kapható Weinstock Henriknél Apolló-butorüzlet. Miklós ucca 2.

Ritka alkalom nincs is ott több eladá ház A Tisztviselő-telepen eladó a Govrik-féle 5 szobás modern csatlóház, minden elképzelhető mellékhelyiségnkkel. - Istálló, sertésöll - Kert. Gyümölcsös.

A harmadik utcában 15 sz. alatt most üresen áll, mnrt a tulajdonos elköltözött, Vásárosnaményban kapott beosztást

Rögtön átadunk a vevőnek 3 szobát, két előszobával, fürdőszobával, konyhával, egy világos pincét, egy sötét borospincét stb. A lakás kulcsa az ingatlan eladása felett kizárólagos joggal rendelkező Nagy Lajos irodánál van letéve Veresátca 9 szám alatt.

Ma délután 4 órától 6 óráig az irodavezető tulajdonosa személyesen kint fogadtózkodni a háznál, akkor az érdeklődők szabadon és nyugodtan megtekinthetnek mindent.

Dívatszalonfőz
pénzes társat keresek. Tanuló leányok felvétetnek. Piac 26-b. földszint. Kertészne. 5775

Jobb
kyártelvos felvétetik. uzvanott elsőbb iskolát tanuló a diátlalok. —
Honvéd u. 9. 5773

Varodába
tanuló leányok felvétetnek. Varza ucca 6. 5771

Szönveaszövé
Jeanvt. tanulot is felvez Szönvegüzem. — Csapó 56. 5768

Egy
mindenes takaritonó — kerestetik. Szent Anna 31. keresztüület. 5773

300 névuszözüöl
házhely megvételéhez társat keresek. Telek a vágóhid közelében van két évi részletfizetes. — Cim a kiadóban. 5768

Fazekas Mihály
főreáliskola 1. osztályu használt földrajz e német könyvet keresek kölcsön. Cimet a kiadóba kérek. —

Beteszolókocsikat
bármilyen állapotban megvételre keresünk. Ingósságközvetítő. 5758

Tanuló
leányokat és fiut felvez Csénes és Ernő. Piac 7. 5737

Wertheim
szekrényeket megvételre keresünk. Ingósságközvetítő. 5760

Mindenes
főzőné két tagu családhoz felvétetik. — Korzó drogéria. 5753

Hadiemlékeket
a legmagasabb áron vászunk. Ingósságközvetítő. 5756

Gyakorlott
fehérnemű és tanuló leányok felvétetnek. — Górsztein Karolina. Miklós 5. 5747

Házmester
zvermektelen. felvétetik 15-re. József kir. u. ucca 56. 5740

Feltétlen
megbízható. 16 család-ból való fiatal keresz-tény leány kifutónak felvétetik Kostva ék-szeresznél. Széchenyi ucca 1. 5788

Keresek
80 pengőt kölcsön 2 hó napra. 16 kamatra. — Cim a kiadóba. 5790

Elveszött
egy zörf huzat derék rész a Péterfia uccától a Bathványi uccáig — nagy jutalomba részesül a megtaláló. —
Bejáró
lányt 14—15 éves földszek Bika bérház 1. em 6. Némethné. 5784

Ügyes
tüzönő. ki a ragasztás-ban is gyakorlott felvétetik Hunyadi ucca 18. cipő üzlet. 5785

Kétkerekű
használt talvizát keresek megvételre. vagy bérbe Vár ucca tíz. 5780

Inaros senédek
kvártélyba felvétetnek Szent Anna 18. sz. 5782

AJÁNLAT

Butorozott
uccai szoba központ-ban. villannal aug. elsejére kiadó. Huny-lyes u. 6. 5781

Vigye rötön
ba rossz a cipője. 101 rvorsan készül női talp-sarok 2 P 40 f. férfi 2 P 80 f. női fejeles. talp. sarok 7 pengő 20 miller. férfi 8 pengő. Meret után új férfi box cipő 17 pengő. női fél 16 pengő. — Gazdálko-dóknak férfi boxsizma meret után 28 pengő. **Fábián. Rákóczi ucca 71. szám. Eötvös ucca sarok.** J.

Három
szoba. előszoba. üvege-zett veranda. augusztus Itől kiadó. Varza ucca 9. sz. 5751

Üzletnek
műhelynek. uccára — nyiló pincehelyiség — Csapó ucca 56. alatt ki-adó. Uzvanott udvar-ban tíz méter hosszú helyiség. Értekezni dr. Miklósnál. Hunyadi u. 10. szám. 5773

Butorozott
szoba kiadó Arany Já-nos 48. 5786

Kiadó
lelépés nélkül azonnal elfoglalható kávéme-rés (árnyasfánál) iroda. — raktár (lakhatók) leg-jobb ingatlan iroda so-rózhely (Parkban) — Csapó u. 19. 5789

ELADAS

Eladó ház
Wolaffka telej. Bajnok ucca 30. sz. egy szoba, konyhas lakás 20 drb. nemes gyümölcsfa, se-tésöl. jóvizű kuttal er-látva. 5740

Alighasznál
10 kz. mérleg sujokkal együtt eladó. Meszenc ucca 8. 5733

Orosz spitz kutyák
eladók. Megtekinthe-tők Piac ucca 89. ház-mesternél. 5787

Debrecenbe
Monostorpályi ut 7 sz. alatti szőlőmet házhel-lyekre felparcellázta A parcellákat igen elő-nyös fizetési feltételek-kel utánvos árban el-Adam. Érdeklődők for-duljanak dr. Julov J. nő Debrecen. Piac u. 40. szám vagy pedig dr. Ruzska István Deb-recen. Király u. 2. sz. ügyvéd urakhoz. hol mindennap délután 4-6 óra között felvilágo-sítást kaphatnak. özy. Lengyel Béláné. 117

Eladó
Köntöskert Tóhótom u. 44 sz. szőlő. gyümöl-csös. van szoba. kony-ha kamara. istálló. — nagy udvari göré. 16 vizű kut. azonnal be-költözhető. vagy ebből egy házhely. Értekezni helyben. 5719

Eladó
Bánk 42. számú tanya. barna homok. Értekez-ni a Diószegi uton. 5725

Cimbalom
pedálos. kitűnő hangu. Schunda-féle. szép ki-állítású. Eladó. Hid u. 2. szám. Homokkert. 5732

Gazdálkodók
fievelnébe. 4 méter-mázsa téli szószu sza-lonna részletekben s eladó. Harsányi G. u. 9 szám. 5753

Eladó
egy 300 öl házhely. — István ut 41. Értekezni eNmes u. 15. 5718

Eladó ingatlanok

Kossuth ucca végén modern ház. nagy ud-varral.

Simonfy uccán 8 lakásos bérház. 400 milli-ó.

Boldogfalva uccán 4 lakásos bérház. 250 mil-lió.

Vörösmarty uccán 6 lakásos bérház. 300 mil-lió.

Központon 3 szobás modern családi ház 200 millió.

Nyugati uccán 2 üz-letes ház 200 millió.

Homokkert uccán 3 lakásos bérház 150 mil-lió.

Heovi Mihályné ucca 1. számú. 800 négyoszor-oles szőlő jutányosan.

Galamb uccán kettő egyenként 300 négy-szögöles házhely.

Csapó uccai részen 5 szobás modern családi ház 2500 millió.

Tisztviselő-telepen 4-5 szobás villák. — Ezenkívül kisebb na-gyobb házak.

Oláh Károly ucca 3 számú ház oleson.

Földbérletek: 21. 33. 45. 50i 4. 74. 84. 130 hol-das.

Földbirtokok 10-161 800 holdig.

Keresek megvételre házat 400 millióig. föld birtokot 200-161 2000 hol-dig.

Kizárólagos megbi-zott **Hock József** vár-megyei t. főügyező birtokirodája. Szent Anna negy. Telefon 14-76 20

Kézi kocsi
eladó. Hatvan ucca 47. 5704

Eladó
egy fél hold szőlő a Hosszupályi Kossuth-kerthen. Értekezni Bo-rók Lajosnál. Hosszupá-lyi Uttelep 43. szá-v. Csak vasárnap. 5707

Eladó
egy kapu felfa. 2 ab-lak. zsalu és egy 2 szárnyas köpeny aito. Vendég ucca 81. 5710

Gyónvörü
legvezőpálmá eladó. — Bathványi H. 5711

Eladó
ház a Wolaffka tele-pen. Értekezni a sorom-póháznál. 5689

Eladó
Fancsikán 36 holdas tanvás föld. Értekezni: Kétnalotu ucca 3. 5683

Eladó
ház Homok ucca 7. 5714

Eladó
két nyári paplan. egy hintaszék. Piac ucca 10. 5713

Eladó
fejős teicnek. Székety ucca 13. (Árpád tér). 5687

Gerébi-telep
Kondor ucca 10. számú ház jutányosan eladó. 5658

Egytelkert
ucca 8. számú gyümöl-csös házzal és 3000 suk kos vályog eladó. 5483

Eladó
egy garnitúra cséplő-gén. csépléssel. 10 10 erős. locomobil. 6 lo-erős nyersolaimotor. — Kutturo szerszám cső-vel kel. Darálók. szecs-kavágók. transzmissiók. szij és fogaskerekek. Lakatos szerszámok. Cim Szecsödy László Ujfehértó. 114

KITŰNŐ ZAMATU

BOR

5 liter vételnél

1 P 30 f.

DÉNES-nél

CEGLÉD UCCA 22

DIENES JÓZSEF
v. községi főügyező Országos Földbirtok-rendező Biróság által engedélyezett **Ingatlanforgalmi és biztosítási irodája** Fűvészkeret ucca 16. (Saját ház.) Tel. fon 14-98.

Eladó házak:
Fűvészkeret ucca 14. számú. emeletes. nyole vanótezer pengő.
Szeremlei ucca 18. számú négyoszobás. tizenkétezer pengő.
Szeremley ucca 13. számú adómentes. két-szobás. hatezernegy-száz pengő.
Széchenyi uti négy-szobás villa. harminc-ötezer pengő.
Tisztviselőtelepi ker-tes ház. tizenkétezer pengő.
Jerikó uccán három szobás. kertés ház. — tizenkétezer pengő.
Homok ucca 74. szá-mu üzletes ház tizen-háromezer ötszáz pen-gő.
Nagyforgalmu uton nyole ucca torkolatá-nal. nagyvédelmű üz-letes ház. tizenharom-ezer pengő.
Sámsóni ut 19-40 számú. gazdálkodónak alkalmas ház. üz-zer pengő.
Miklos Kelemen ucca 33. számú kétszobás. kertés ház. nyoleezer pengő.
Vasút mellett három szobás ház. tizezerny-száz pengő.
Acél uccán két szo-bos. nagy telkekkel. ház tízezer pengő.
Rakovszki ucca 29 számú kétszobás. öt-ezer kétszáz pengő.
Nemes ucca 15. szá-mu ház. kilencszázti-zenkét négyoszögöles té-lekkel. nyoleezer pen-gő.
Báthory ucca 30. szá-mu ház. szőlővel. há-rom ezerkétszáz pengő.
Király Ferenc ucca 51. számú adómentes ház. ötezer pengő.
Kemény ucca 8. szá-mu ház. ezerhatszázö-ven pengő.
Iren ucca 16. számú kétezerharomszáz. 24. számú háromezer P. Szepesi ucca 90. szá-mu kerttel. kétezerki-lencszáz pengő.
Létai ucca 12. számú kétszobás. kertés nyole-ezer pengő.
Vulkántelep 6. szá-mu. négylakásos ötezer ötszáz pengő.
Jánosi ucca 40. szá-mu üzletes. négyezer-kétszáz pengő.
Gyepűsor 43. számú kertés. kedvező felté-telekkel. tízezer pengő.
Gróf Vecsev uccán háromszobás ötezer te-lekkel. kerttel. sok — épülettel. tizennyole-ezer pengő.

Szegényhársor 34. szá-mu. nagy gyümölcsös-sel. tizenkétezeröttszáz pengő.
Fentieken kívül ki-sebb-nagyobb házak a város egész területén. Házevőknek a szük-séges kölcsönt diimen-tesen megszerzem.
Hizlalo a Vagóhid mellett jó épületekkel. tizenkétezer pengő.
Malom: Debrecen-ben és Szatmáron. — minden elfogadható — áron.
Gyár: Hernádmén-ti vasuti állomáson nagy forgalmu cementáru. gyár felszereléssel. ár-nyal negyvenezer pengő
Házhelyek: a Had-házi uccán még két darab. — Csapókert-ben. Diószegi uton. — Acél uccán. Fancsovits uccán.
Földek: Mikepércsi uton 22 holdas. huszon nyoleezer pengő.
Acádi uton 17 hol-das szántó. tizenkilec-ezer pengő.
Bánkon 26 holdas. tanvás. huszonegyezer pengő.
Berettyófaluban 24 holdas. huszezer pengő Nvirbogaton 55 hol-das birtok. negyven-négyezer pengő.
Város alatt 6 holdas. parcellázásra alkalmas tízezer pengő.
Tégláskertben 600 négyoszögöles. építkezés-re alkalmas. ezeröttszáz pengő.
Szöllők: Keresztény uccán 6200 négyoszögö-si huszonegyezer pengő Vecsev uccán 5000 — négyoszögöles. tizen-nyoleezer pengő.
Poroszlav uton. két-szobás lakással. hat-ezer pengő.
Martinkán 6000 négy szögöles. tizenötezer pengő.
Csapókertben. Hat-vedező feltételekkel.
Lakások: Tisztvisé-lőtelepen ötszobás. Vö-rösmarty uccán há-rom szobás. Maróthy György uccán kétszo-bás. Jerikó uccán egy-szobás. Fűvészkeret u-cán irodahelyiség. — Csapó uccán egyszobás modern.
Üzletek: Piac ucca legforgalmasab részén fűszer és esemeze üz-let átadó.
Csapó és István uton üzletelhelyiség kiadók.
Butorozott lakás Bi-ka bérházban kiadó.
Pénzkölcsön. Aian-lak az ingatlan feleér-tékéig felvétenként vái-tó nélkül. tetszés szer-int törleszthető köl-csönt. tíz százalékra.
Építkezés. Családi házak építésére teher-metes telekre. 25 évi törlesztésre ajánlkozá-soka telfogadók. Tör-lesztés kulesátadásu után kezdődik.
Parcellázásra ingat-lanokat és azok érté-kesítését elvállalom.
Biztosítás. Tűz. be-törés és életbiztosítá-sok irodám után a — legelőnyösebben köthe-tők.
Felvilágosítás díita-lan!
Keresek eladó ki-sebb-nagyobb házakat közeli házhelyeket. ki-adó lakásokat. eladó

földeket és földbérleteket.
Dienes. Fűvészkeret ucca 16. 5682

Tégláskert
Basahalom ucca 56 sz. ház. két szoba. konyha mellék épülettel. fal-termő gyümölcsössei eladó. 5682

rörd teherantó
kedvező fizetési felté-telekkel jutányos ár-ban eladó. esetleg bér-be kiadó. Dénes. Árpád tér 13. 5681

Jókarban
levő ebédő butor. szé-kek. szekrény. csillárok szorgósen eladók. Kan-dia ucca 3. 5672

Eladó
ház jól berendezett. — Butorozott szoba külön bejáratu kiadó. Ber-csenyi u. 87. 5652

Eladó
ó bor. Imre János heu-tesrel. Hunyadi u. 22. 5631

Csénlőgép
nyolcmillióért. autó t. zetótmillióért eladó. — Dienes. Fűvészkeret u. 16. 5737

MATÉ SÁNDOR
nyuz állami p. tana-csos ingatlanirodájának hirdetései:
Eladó földek: Ondó-don tíz. harminc és száz holdas birtok.
Eladó házak: Szé-chenyi ut 30. számú öt-szobás ház. egyszáz-hatvanmillióért.
Nyugati ucca 36. sz. bérház. egyszázhatvan-millióért.
Halastó ucca 9. sz. villa szőlővel. gyümöl-csössele. egyszázhusmil-lióért.
Móric ucca 8. számú üz-letsház hetvenötmit-tióért.
Kishegyesi ut 32. sz. ház jutányos áron.
Erzsébet ucca 75. sz. ház. háromszobás be-költözéssel.
Központhoz közel. — négyoszobás. furdőszo-bás családi ház. kettő. százhuszmillió.
Iroda: Széchenyi ucca 55. bent az udvarban. 5728

Eladó ingatlanok:
130 hold vasostól 7 km-re. holdanként 100 pengő.
600 hold Kisvárdán holdanként 800 pengő. 20 hold szovati uton 12 km-re. holdanként 1600 pengő.
46 hold néhai uton. Kondorosnál. holdan-ként 1600 pengő.
60 hold Etelepen. Maté uton. holdanként 1600 pengő.
43 hold B.-szentmár-ton. holdanként 700 pengő.
Bérbe kiadó: Dió-szegi uton 55. Etelep 61. Biharban 650 és 1000 hold legelő birtok. Nyir-ábrányban 2000 hold. Dunántul 500. 200. —
Házak: Miklós. Timár. Rákóczi. Csillag. Arany János. Hüvelyes. Eötvös. Méliusz téren stb. uccákon. telepeken és kertsegekben. Eladó 2 vendéglő. helybeli ma-lom. üres telkek. szőlő-telepek. Kiadó laká-sok. üzlethelyiségek stb. Felvilágosítást ad:
Böszörményi László O. F. B. eng. irrdár. Miklós ucca 7.